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Monikäyttöisyydestä 
kirkoille uusi mahdollisuus
Kevään saapuminen on monille kuin uusi alku. Lumen ja jään alta 
vapautuva maa ja heräävä kasvu on samalla lupaus kaiken uudistumi-
sesta.

Tänä vuonna uudistuminen ja vapautuminen koskettaa enemmän ja 
vahvemmin kuin monina menneinä vuosina. Kevään myötä väistynei-
den koronarajoitusten ja riisuttujen maskien takaa paljastuvat kasvot 
kutsuvat jälleen kokoontumaan yhteen ja iloitsemaan. Rajoitusten 
jälkeen vapauskin tuntuu olevan tärkeämpää.

Samaan aikaa Ukrainan kansan taistelu itsenäisyydestään kertoo, mi- 
ten vapauskin on uhattavissa oleva perusarvo, ei itsestäänselvyys. Sik- 
si kevätkin tuntuu tänä vuonna voimakkaammalta kuin pitkiin aikoihin.

Tänä keväänä kirkkomme täyttyivät pitkästä aikaa pääsiäisen suu-
reen juhlaan tulleista. Kirkoissamme kaikui riemullinen tervehdys: 
Kristus nousi kuolleista! – Totisesti nousi! Pääsiäisen toivon sanoma 
kantaa edelleenkin. 

Elämän epävarmuuden ja menneiden rajoitusten vuosien keskellä 
monet ovat heränneet huomaamaan kuinka tärkeää on keskinäinen 
kohtaaminen ja seurakunnan kokoontuminen yhteiseen rukoukseen 
ja messuun, Jumalan kohtaamiseen. 

Vaikka monet ovat jo löytäneet takaisin, toiset ovat edelleen arkoja 
lähtemään liikkeelle. Nyt kevään etenemisen myötä on aika rohkaista 
itseään ja kutsua muita. Tehdään uuden alun myötä kirkoistamme 
kohtaamisen ja viihtymisen paikkoja, joissa voi hiljentyä, levähtää ja 
rukoilla.

Kirkko voi tulla seurakunnan yhteiseksi kodiksi ja olohuoneeksi. Se 
kyllä onnistuu, olipa kirkko suuri tai pieni, vanhempi tai uudemmin 
kohtaamiseen rakennettu.

     Muuttuva aika antaa myös mahdollisuuksia 
muuttuviin kirkkoihin. Pitkän suunnitte-

lun ja hartaan pohdinnan jälkeen alkaa 
Pomarkun kirkon uudistaminen kohti 
monikäyttöisempää kirkkoa. Kirkkoa, 
johon on helpompi tulla, johon toimin-
ta voi entistä laajemmin keskittyä, ja 

jossa on kotoisaa viipyillä.  Siinä on 
tulevaisuuden suunta.

On hyvä, että Porissakin on 
tehty ovenavaus tulevaisuuteen. 
Pomarkun kirkko on Porissa 
pilottihanke, josta voimme 
oppia ja kehittää mahdollisuuk-
sia muidenkin kirkkojemme 
niiden historiaa ja luonnetta 
kunnioittavaan monikäyttöi-
syyden kehittämiseen.

4.5.2022

Pääkirjoitus

HEIMO HIETANEN
päätoimittaja
heimo.hietanen@evl.fi

Vielä vuonna 2016 Porin ev.lut. seu-
rakuntayhtymän seurakunnissa kir-
kollisia vihkimisiä oli selvästi enem-
män kuin siviilivihkimisiä.

Vuosi vuodelta lukemat ovat kui-
tenkin lähestyneet toisiaan. Vuonna 
2020 siviilivihkimiset ylittivät kirkol-
listen vihkimisten määrän kuudella 
parilla. Viime vuonna siviilivihkimisiä 

oli kahdeksan enemmän.
Vihkimisten kokonaismäärä oli vii-

me vuonna 218.
Grafiikka osoittaa kirkollisten ja si-

viilivihkimisten lukemien kehittymi-
sen vuosilta 2014–2021.

Lähde: kirkontilastot.fi

Siviilivihkimiset jo  
kirkollisten määrissä

”Kuinka ihanat ovat sinun asuinsijasi, Herra Sebaot!”  
(Ps. 84:1)

On hyvä, että Porissakin on kirkon  
monikäyttöisyyden osalta tehty ovenavaus 

tulevaisuuteen.
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mykkäklassikossa Kenraali (1927) (IMBd)

Etsi kuvasta kirjaimet ja väritä.



Porin ev.lut. seurakuntayhtymän 
yksiköiden ensi vuoden budjet-
tien laadinnat ovat alkamassa. 
Yhteisen kirkkoneuvoston viime 
viikolla hyväksymän esityksen 
mukaisesti tavoitteena on nolla-
tulos tälle vuodelle budjetoidun 
mukaisesti ja veroprosentin py-
syessä 1,50:ssa.

Ensi vuoden verotuloarvio on 
2,9 prosenttia viime vuoden to-
teutumaa pienempi.

Seurakunnat rakentavat omat 
budjettinsa yhteisen kirkkoval-
tuuston viime vuonna hyväksy-
män jakokaavan mukaisesti.

Nollatulos tähtäi-
messä yhtymällä 
ensi vuodelle

Porin yhteinen kirkkoneuvosto on päät-
tänyt Janne Heilimän esityksestä äänin 
8-4 yhden äänestäessä tyhjää esittää 
kirkkovaltuustolle, että kirkon lähetys-
järjestöille ja kansainväliseen diakoniaan 
varattua määrärahaa ei ensi vuonna nos-
teta 2,2 prosenttiin kirkollisverotuotoista.

Korotus olisi ollut 0,2 prosenttiyksik-
köä.

Perusteluna päätökselle on taloudelli-
sen tilanteen kääntyminen huonommak-
si ja epävarmuuden lisääntyminen.

Ennen kyseistä äänestystä hylättiin 
äänin 10-3 Miia Turusen esitys siitä, että 
koko asia olisi palautettu kokonaan uu-
teen käsittelyyn.

Lähetystyön  
määrärahoja ei  
nosteta

Keski-Porin kappalainen Pasi 
Virta on määrätty Kokemäen 
seurakunnan kirkkoherran vi-
ransijaiseksi kesäkuun alusta 
alkaen ensi vuoden heinäkuun 
loppuun saakka.

Kokemäen kirkkoherran vi-
rasta virkavapaalla oleva Han-
nu Tomperi puolestaan on va-
littu Harjavallan seurakunnan 
kirkkoherran viransijaiseksi elo-
kuun alusta yhdeksi vuodeksi 
eteenpäin. 

Kirkkoherra Tuomo Lindgren 
toimii saman ajan oman seura-
kuntansa seurakuntapastorina.

Pasi Virta  
Kokemäen  
vt. kirkkoherraksi

Pomarkun kirkon muutostyöt alkamassa

Viime vuonna sata vuotta täyttäneen 
Pomarkun uuden kirkon tilojen saat-
taminen monikäyttöiseksi käynnistyy 
aivan näinä päivinä. Hanke on ensim-
mäinen lajiaan Satakunnassa.

Kiinteistöpäällikkö Arto Huhtasen 
mukaan työt kestävät noin viisi kuu-
kautta, minä aikana kirkko on kiinni ja 
silloin käytetään vanhaa kirkkoa.

Noin 350 000 euroa maksavan re-
montin pääurakoitsijana on karvialai-
nen Marko Mustajärvi Oy, jonka vas-
tuulla ovat myös lvi-työt. Uudistuvasta 
yleisilmeestä vastaa porilainen Arkki-
tehtuuritoimisto Tom Ilomäki.

TAVOITTEENA SOPUSOINTUISUUS
Hanke Pomarkun uuden kirkon moni-
käyttöiseksi saamiseksi käynnistyi jo 
seurakunnan itsenäisyyden loppuai-
kana ja periytyi sittemmin Porin ev.lut. 
seurakuntayhtymälle. Lopullinen pää-
tös hankkeen toteuttamisesta tehtiin 

yhteisessä kirkkovaltuustossa viime 
vuonna.

Vanhat kirkot ovat ihmisille usein 
vahvoja tunneasioita, joten myös eri-
laiset muutoshankkeet joutuvat hel-
posti suurennuslasin alle.

– Tästä hankkeesta ei ole tullut kriit-
tistä palautetta, vain positiivisia kom-
mentteja. Suurin kiitos on kohdistunut 
kirkkoon saataviin saniteettitiloihin. 
Kannattaa myös muistaa, että nyt teh-
tävät muutostyöt ovat luonteeltaan 
hyvin maltillisia ja niissä nimenomaan 
kunnioitetaan nykyistä ilmettä. Valmis 
kokonaisuus tulee olemaan sopusoin-
tuinen, Huhtanen korostaa.

Hänen mukaansa muutosten mal-
tillisuus näkyy parhaiten siinä, että pit-
käaikainen kirkossakävijä ei välttämät-
tä huomaa entiseen nähden mitään 
muuta eroa kuin sen, että urkuparven 
alla on pöytäryhmä, jollaista ei yleensä 
näe kirkoissa.

MATTI KUHNA

Koko elämänsä Pomarkun uudessa kirkossa käynyt seurakunta-aktiivi  
Pekka Myllymäki on tyytyväinen tulossa oleviin parannuksiin.

fakta

Kahvitilat minikeittiöineen urku-
parven alle.

Parannuksia esteettömyyteen.

Esteetön vessa kirkkosaliin.

Pintaremontti sakastiin, minkä li- 
säksi sinne ja kirkkokahvitilaan tu- 
lee irtokalustus. Papin työtila sa- 
kastiin.

Kirkkosalin oikealle puolelle tulee 
pieni toimistohuone seurakunnan 
työntekijän tiloiksi.

Huomattava satsaus audiovisuaa- 
lisuuteen.

Vesipisteitä pitkin salia.

Viemäröinnin kohentaminen ul-
kopuolella.

Reposaaressa sijaitsevassa ja Porin ev.lut. 
seurakuntayhtymän omistamassa Junni-
lan leirikeskuksessa oli viime viikolla nel-
jäs erä ukrainalaisia pakolaisia. 

Ukrainalaiset ovat muutaman päivän 
Junnilassa olon jälkeen jatkaneet mat-
kaa vastaanottokeskuksiin ja osa myös 
Satakunnassa jo pitempään asuneiden 
toisten ukrainalaisten koteihin.

Suomen Punaisen Ristin Satakunnan 
piirin toiminnanjohtajan Paula Ilénin 
mukaan tiedossa ei juuri nyt ole, koska 
Junnilaan seuraavan kerran tulee pako-
laisia hätämajoitukseen. Ukrainalaisten 
virta Suomeen on myös tässä vaiheessa 
ainakin hieman maltillistunut.

Kesällä Junnila on Porin seurakuntien 
käytössä rippikoulujen vuoksi.

Junnilassa neljäs
erä ukrainalaisia
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ASIOINTI HELPOTTUU
Seurakuntaneuvoston jäsen, kirk-
kovaltuutettu ja aikanaan 12 vuotta 
Pomarkun kirkkovaltuuston puheen-
johtajana toiminut Pekka Myllymäki 
on tyytyväinen näkemiinsä remontti-
suunnitelmiin.

– Remontin ansiosta asiointi kir-
kossa helpottuu huomattavasti muun 
muassa esteettömyyden, paranevan 
äänentoiston ja kahvitilojen ansiosta. 
Itselläni on kirkossa vakiopaikka, jon-
ka on valinnut juuri kuuluvuuden ta-
kaamiseksi.

Pomarkun uusi kirkko on tullut Myl-
lymäelle hyvin tutuksi hänen elämän-
sä aikana. Ennen korona-aikaa hän 
ehti keitellä kirkkokahveja seitsemän 
vuoden ajan vaimonsa ja ystäväparis-
kunnan kanssa.

– Itse olen kuullut Pomarkussa mo-
nikäyttöisyyssuunnitelmista pääosin 
myönteisiä kommentteja, vaikka joil-

tain on kuulunut pientä murinaa siitä, 
miksi esi-isien kädenjälkeen puutu-
taan.

KIINTEISTÖJEN KARSINTAA
Kun remontti on syksyllä saatu pää-
tökseen, siirretään pappilassa olevat 
toiminnot kirkkoon, jonka jälkeen 
edessä on luopuminen pappilasta.

– Rakennus laitetaan myyntiin osa-
na seurakuntayhtymämme tekeillä 
olevaa kiinteistöstrategiaa. Tarkoitus 
on tiivistää kiinteistömassaa ja luopua 
sellaisista kiinteistöistä, joita ilman me 
pystymme hyvin tulemaan toimeen, 
Huhtanen sanoo.

Tulevien järjestelyiden kautta lu-
vassa on 10-15 000 euron suuruiset 
vuotuiset säästöt. Pomarkun seura-
kuntatalo jää edelleen entiseen käyt-
töön. Siellä toimii seurakunnan päivä-
kerho.

Kiinteistöpäällikkö Arto Huhtanen (oik.) on pitänyt kirkkovaltuutettu Pekka Myllymäen ajan tasalla  
tulevasta remontista.

Kirkon muutostöiden 
sisältö
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Seurakunnallisissa luottamusteh- 
tävissä vaikuttaminen on kiinni 
omasta aktiivisuudesta ja rohkeu-
desta. Tosin seurakuntaneuvostossa 
voi asioihin vaikuttaa huomattavasti  
enemmän kuin kirkkovaltuustossa.

Päätöksiin voi vaikuttaa monipuo-
lisesti virkavalintojen, talouden ja 
kiinteistöjen kautta. Ennen äänestyk-
siä voi lobata yksin ja yhdessä tärkei-
nä pitämiensä asioiden puolesta.

Tätä mieltä on Keski-Poria viimei-
set neljä vuotta edustanut ja eläk-
keellä oleva erikoislääkäri Reijo Rai-
tala, joka nyt on päättänyt jäädä pois 
syksyn seurakuntavaaleista 12 vuotta 
kestäneen luottamushenkilörupea-
man päätteeksi.

– Aika paljon olen mielestäni 
saanut tästä kaikesta. Näkemyksiin 
ja mielipiteisiin on tullut syvyyttä. 
Seurakuntaneuvostossa työskente-
ly on sen verran tiivistä ja antoisaa, 
että se on kuin uusperhe, kun kaikki 
tuntevat toisensa. Samalla verkostot 
kehittyvät ja saa uusia ystäviä. Jään 

kaipaamaan tänä aikana syntyneitä 
ystävyyssuhteita.

Hän itse on harkinnan jälkeen päät- 
tänyt olla enää asettumatta ehdolle 
yksinkertaisesti siksi, koska ikä ja sen 
myötä jaksaminen on tulossa vas-
taan.

ASIOIHIN PEREHDYTTÄVÄ
Koko 12 vuoden ajan rivijäsenenä ko-
koomuksen mandaatilla toimineen 
Raitalan mielestä jokaisen luottamus-
henkilön pitää etukäteen perehtyä 
esityslistoihin ja liitteisiin, jotta tietää, 
mistä kokouksissa oikein on kysymys.

– Vaikka työtä on välillä ollut, ei tä-
hän kaikkeen osallistuminen ole ollut 
mikään ylivoimainen asia. Ja vaikka 
verotulot ovat jäsenmäärän takia hil-
jalleen laskussa, ei talous ole Porin 
seurakuntia ajatellen mitenkään ko-
vin huonossa jamassa.

Hän itse lähti aikanaan ehdolle 
seurakuntavaaleihin ikään kuin puo-
livahingossa.

– Vaimoni oli se, jota alun perin ky-
syttiin ehdolle, mutta hän kieltäytyi 
ja patisteli minua sijaansa. Siitä kaikki 
sitten sai alkunsa.

Valintansa jälkeen Raitalalle avau-
tui seurakunnallisen päätöksenteko-
mekanismin lisäksi muutenkin aivan 
uusi maailma. Hän esimerkiksi oppi 
kunnolla tuntemaan kokoustekniikan 

hienoudet, joihin oli aiemmin saanut 
vähemmän tiivistä kosketusta taloyh-
tiönsä hallituksen kokouksissa.

TUNNOLLINEN OSALLISTUJA
Tunnollisuus on ollut Raitalan erityis-
piirre, sillä koko 12 vuoden aikana 
hän on ollut vain kerran poissa mis-

Juuri syntynyt, kohta lähtevä
Uurna lasketaan hautaan äitienpäivän aattona. Sain olla alkuvuonna 
tiiviisti mukana läheiseni saattohoidossa. Se oli minulle tärkeä koke-
mus. Elimme viisi vuorokautta äitini palvelukotihuoneessa lähestyvän 
kuoleman kuplassa.

Aikaa tuntui määrittävän kuolevan hengitys. Alkuun se olikin säännöl-
listä kuin kello. 

Olemisellani oli tehtävä, läsnä oleminen. Aiemmat viikkoja kestäneet 
koronasulut eivät enää estäneet yhdessäoloa. Tilannetta helpotti olen-
naisesti se, että hoitolinjaukset oli ajoissa yhdessä mietitty ja kirjattu.
Hoitotoimenpiteet jaksottivat ajan vääjäämätöntä vähenemistä. Talon 
toisen asukkaan kuoltua seurasin ikkunasta suruliputusta ja hautaus-
toimiston toimintaa vainajaa haettaessa. Näin arvokkuutta ja samalla 
prosessoin mielessäni tulevaa. 

Lähestyvän kuoleman vastapainona hoivakodin käytävältä kuulu-
neet elämisen äänet lohduttivat. Kuoleminen on osa elämää. Arkku-
vaatteiden valinta oli tärkeä konkreettinen tekeminen. Samalla virit-
täydyimme muiden läheisten kanssa miettimään tulevia käytännön 
järjestelyjä.
Pitämästämme vieraskirjasta luimme muistoja vuosien varrelta. Mer-
kintöjen myötä yhteinen aika ei katoaisi, vaikka se kohta loppuisi. 

Kirkkopyhät tutuksi
Rukoussunnuntai
•	 Kyseessä on 5. sunnuntai pääsiäisestä eli toiseksi viimeinen sunnuntai pää-

siäisaikaa. Pääsiäisjakson jälkeen siirrytään kirkkovuodessa sitten helluntai-
jaksoon. Tänä vuonna pyhää vietetään 22. toukokuuta.

•	 Päivän latinankielinen nimi rogate merkitsee ”anokaa” ja ”rukoilkaa”.

•	 Rukoussunnuntain tekstit puhuvat siitä, mitä rukoileminen on ja mitä 
lupauksia siihen sisältyy.

•	 Teksteissä kerrotaan myös Kristuksesta suurena esirukoilijana ja rukoile-
misen opettajana.

•	 On erilaisia rukoustapoja. Eri tilanteisiin sopivat eri tavoin toteutetut 
rukoukset. 

•	 Virressä 525 sanotaan kauniisti: ”Suurempi kuin sydämemme, suurempi 
kuin ihmistyö hiljaisuus on rukouksen, siinä Luoja sydän lyö.”

Sielunhoitokortti olisi ollut tärkeä, jos emme olisi tienneet läheisem-
me hengellisiä toiveita. Laulamani virret hoitivat, ainakin minua. Tulin 
kannatelluksi myös muuten. Miten valtavan hyvältä tuntui minulle yl-
lättäen tuotu välipalatarjotin tai ekstratyyny yötä varten. Hoitohenki-
lökunta toimi inhimillisesti ja myötäeläen.

Tilanne oli minulle ainutkertainen, heille taas työn normiarkea. Itseäni 
tilanteessa auttoi myös etätöiden tekeminen. Sain hetkittäin uppoutua 
johonkin muuhun.  Yhtenä työhommana kannettavani näytölle aukesi 
opiskelijoiden tekeillä oleva opinnäytetyö, aiheena saattohoidon opas. 
Aika osuvaa.  

Hoitajien käynnit huoneessa palauttivat mieleeni muistikuvia sai-
raalasta synnytysten jälkeen. Silloin huomio oli pääosin elämään ihan 

vasta syntyneessä, nyt puolestaan elä-
mänsä kohta jättävässä. Minun roo-

lini oli huolehtia, hoivata ja luoda 
turvaa. On hän sitten juuri tul-
lut tai kohta lähtevä, ihminen 

kaipaa saattajaa. 

Hyvää äitienpäivää, äiti!  

Lähestyvän kuoleman vastapainona 
hoivakodin käytävältä kuuluneet  

elämisen äänet lohduttivat.

Ilona Kontinen              
ilona.kontinen@diak.fi 
Porilainen kirkkovaltuutettu ja Diakonia-ammattikorkeakoulun  
lehtori.

Vieraskynä ”Lähtekää ehdolle 
vaikuttamaan”

MATTI KUHNA

Seurakunnallisista luottamustehtävistä tämän 
vaalikauden päätteeksi luopuva Reijo Raitala on 

kokenut menneet 12 vuotta rikkaaksi ajaksi.

Seurakunnallisten luottamustehtävien 
ansiosta myös hengellinen elämäni on 

vahvistunut.

PIENIÄ SUURIA AJATUKSIA VIERAILEVALTA KIRJOITTAJALTA
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Sarjassa avataan kristillisten juhlapäivien merkitystä Porin seurakuntien työntekijöiden ja seurakuntalaisten kautta.

Meri-Porin vs. seurakuntapastori 
Elina Kerokoski, mikä on rukous-
sunnuntai?

– Kyseessä on 5. sunnuntai pääsiäises-
tä. Aiheena on nimensä mukaisesti ru-
kous, joka on sydämen puhetta Jumalan 
kanssa.

Mistä pyhäpäivän nimitys tulee?
– Pyhän suomenkielinen nimi juontaa 

sen latinalaisesta nimestä rogate, joka 
tarkoittaa ”anokaa, rukoilkaa”. Nimitys 
on tullut rukouskulkueista, joita alettiin 
järjestää Roomassa 300-luvulta alkaen.

Mitä rukoussunnuntaihin liittyy?
– Tänä vuonna se on myös Hiljai-

suuden ystävien kolehtipyhä. Hiljaisuu-
den ystävien toiminnanjohtaja Juha 
Tanska on toimittanut seurakunnille 
siihen liittyvää aineistoa ja pohdintaa 
siitä, miten latinankielinen nimi rogate 
yhdistyy pyhiinvaelluksen perinteeseen 
kirkossa. Hän pohti, miten kirkkomatka 
jo itsessään on pyhiinvaellusta, samoin 
kuin jumalanpalvelus, erityisesti messu. 
Johdanto kutsuu matkalle. Sanaosassa 
kuljemme Jumalan lupauksiin luottaen, 
ehtoollisosassa saavumme alttarille ja 

päätösosa valmistaa meitä matkaamaan 
Jumalan läsnäolossa.

Mitä pyhäpäivä merkitsee sinulle?
– Rukous on Jumalan ja ihmisen yh-

teistä syvähengitystä. Luomiskertomuk-
sessa kerrotaan, miten Jumala luodes-
saan ihmisen puhaltaa häneen elämän 
henkäyksen.

– Tämän maailmantilanteen keskellä 
pyhä tuntuu erityisen tärkeältä – aina 
rukouksessa sanat eivät enää riitä, vaan 
rukous on myös yhteisen hiljaisuuden 
kantamista Jumalan eteen. 

Elina Kerokoski kokee Meri-Po-
rissa työskentelyn olevan hänelle  
rukousvastaus. 

Yhteiset rukoushetket Jumalan kanssa tärkeitä
TIINA MIETTINEN

tään kokouksesta.
– Se kerta oli tänä keväänä pää-

siäisviikon tiistaina, kun olin vaimoni 
kanssa Lapissa, hän tunnustaa nau-
raen.

Raitala perehtyi uskonasioihin jo 
kouluaikanaan Kokemäellä seura-
kunnan nuortenilloissa.

– Sen jälkeen elämässäni koitti 
pitkä ja vähemmän hengellinen kau-
si, mutta nyt luottamustehtävien an-
siosta myös hengellinen elämäni on 
vahvistunut, hän kiittelee.

Hänen mielestään hyvällä seura-
kunnallisella luottamushenkilöllä on 
suotavaa olla energisyyttä, ulospäin-
suuntautuneisuutta, yhteistyökykyä 

sekä tietotekniikan tuntemusta. Kris-
tillinen vakaumus olisi tässä asiayh-
teydessä myös suotava ominaisuus, 
oikeastaan jopa perusedellytys.

Raitala itse haluaa kannustaa ih-
misiä ja varsinkin nuorempia lähte-
mään ehdolle.

– Kannattaa tulla mukaan vaikut-
tamaan asioihin ja ilmaisemaan omia 
nuorekkaita mielipiteitään. Samalla 
sieltä saa turvakehyksen omaan elä-
mään. Ette tule pettymään, hän va-
kuuttaa vielä lopuksi.

Seurakunnalliset luottamustehtävät tämän kauden jälkeen jättävä Reijo Raitala on ehtinyt vaikuttaa kirkkovaltuuston ohella kahdeksan vuotta Länsi-Porin 
seurakuntaneuvostossa ja loput neljä Keski-Porissa.

fakta
Reijo Raitala

� Syntynyt Harjavallassa 1945.
� Ylioppilas Kokemäen yhteis- 

koulusta 1966.
�	Lääketieteen lisensiaatti Turun 

yliopistosta 1973.
�	Naistentautien ja synnytysten 

erikoislääkäri Tampereen  
yliopistosta 1980.

� Tehnyt työuransa Satakunnan  
keskussairaalassa, nykyisessä  
Satasairaalassa. Opettelee par- 
haillaan vieraantumaan 
työelämästä.

� Perheeseen kuuluu vaimo ja  
kaksi aikuista tytärtä perheineen 
sekä kaksi lastenlasta.

� Harrastaa kävelyä ja kaveri- 
porukoita.

ESSI LAH
TIN

EN

TIIN
A M

IETTIN
EN

uskottu  toivottu  rakastettu
seurakuntavaalit.fi SUOMEN EV.LUT. KIRKKO

fakta
Seurakuntavaalit 2022

� Maaliskuun alussa alkanut ehdokasasettelu päättyy 15. syyskuuta klo 
16.00, jolloin valitsijayhdistysten perustamisasiakirjat on viimeistään 
oltava oman seurakunnan toimistossa tai kirkkoherranvirastossa.

� Ennakkoäänestys 8.-12. marraskuuta.
�	Varsinainen vaalipäivä on sunnuntaina 20. marraskuuta.
�	Lisätietoa löytyy sivustolta www.seurakuntavaalit.fi.
� Nuorille ja nuorille aikuisille tarkoitettu materiaali on osoitteessa  

www.naviryhmä.fi.
� Vaalien tunniste somessa on #seurakuntavaalit.
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tulossa
Seutukunnallinen 

kirkkopäivä
Päivä käynnistyy messulla Keski-Porin 
kirkossa tiistaina 7. kesäkuuta klo 11.00. 
Messussa saarnaa kirkkoherra Heimo  
Hietanen. Messun lopuksi seppeleenlas-
ku sankarihaudoille.

Päiväjuhla Keski-Porin kirkossa alkaa klo 
14.00. Juhlapuhujana on rovasti Jussi 
Pelto-Piri. Juhlassa esiintyvät ooppe- 
ralaulaja Ville Salminen ja Vaarinlaulu. 
Päätteeksi urkuri Juhani Romppanen 
esittää Finlandian.

Vain kirkossa pidettävät tapahtumat ovat 
kaikille avoimia.

Kirkollinen veteraanityö muuttamassa  
muotoaan

MATTI KUHNA

Viimeinen seutukunnallinen kirkkopäivä pidetään Porissa runsaan kuukauden kuluttua.

Sodan loppumisesta Suomen osalta 
tuli viikko sitten kuluneeksi 77 vuotta. 
Aikaa on kulunut jo niin paljon, että 
veteraanityö on päättymässä ja sen 
tilalle on tulossa perinnetyö.

Nyt juuri menossa on siirtymäkau-
si, jonka puitteissa veteraanijärjestöt 
voivat tykönään päättää oman har-
kintansa mukaan, koska ne lakkautta-
vat itse itsensä ja valtuuttavat perin-
neyhdistykset ottamaan kopin työn 
jatkamisesta.

Yhtenä rajapaaluna on mainittu 

vuosi 2025. Kyseisenä vuonna täyttä-
vät sata vuotta viimeisen kokonaan 
sodassa olleen ikäluokan viimeiset 
elossa olevat edustajat.

Myös kirkollinen veteraanityö on 
kokemassa muutoksia. Porissa järjes-
tetään 7. kesäkuuta viimeinen Seutu-
kunnallinen kirkkopäivä. Teemana on 

”Kiitos isänmaasta.”
– Teemasta päätettiin itse asiassa 

jo ennen koronaa, toteavat rovasti 
Jussi-Pelto-Piri ja Tammenlehvän 
Satakunnan Perinneyhdistyksen pu-
heenjohtaja, everstiluutnantti evp. 
Tapio Huhtanen. 

NUORET MUKAAN TOIMINTAAN
Porissa kotipaikkaansa pitävä Tam-
menlehvän Satakunnan Perinneyh-
distys ottaa hiljalleen veteraani-
yhdistyksiltä vapautuvat tehtävät 

vastuulleen vuoteen 2025 mennessä 
ja keskittyy perinnetyön tekemiseen.

– Veteraanien hyväksi tehtävä työ 
ei kuitenkaan lopu kuin seinään, sillä 
esimerkiksi veteraanien ja kaatunei-
den lesket tarvitsevat apua omassa 
arjessaan selviytymiseen, Huhtanen 
toteaa.

Yhdistyksen perustamisajankohta 
23. helmikuuta on mielenkiintoinen, 
koska se oli päivää ennen kuin Ukrai-
nan sota syttyi.
– Yhdistyksen tarkoituksena ei ole 
romuttaa mitään vanhaa, vaan jat-
kaa entistä työtä. Aiomme vahvasti 
painottaa yhdessä tekemisen mer-
kitystä, kertoo yhdistyksen perusta-
misvalmisteluissa viiden vuoden ajan 
mukana ollut Huhtanen.

Toimintansa yhteydessä yhdistys 
haluaa jakaa veteraanitietoutta muun 
muassa kouluihin ja järjestää niissä ai-
heeseen liittyviä kirjoituskilpailuja.

– Nuoria halutaan myös mukaan 
itse toimintaan. Joissain tapauksissa 
nuoria on jo ollut mukana esimerkiksi 
seppeleenlaskun kaltaisissa tilanteis-
sa, Huhtanen sanoo.

Myös hengellinen toiminta jatkuu 
perinnetyön puitteissa.

YHTENÄISYYS KOROSTUU
Pelto-Pirillä itsellään on paljon ko-
kemusta veteraanityöstä. Seinäjoen 
kirkkoherrana toimiessaan hän oli 
mukana valtakunnallisessa toimin-
nassa organisoimassa veteraanien 
hengellistä työtä.

– Mitään virallista asemaa minulla 
ei kyseisessä työssä tietenkään enää 
ole, mutta olen viime vuosina siunan-
nut monta veteraania heidän viimei-
selle matkalleen.

Pelto-Piri vertaa menossa olevaa 
Ukrainan sotaa Suomen talvisotaan 
1939-1940 ja arvioi menossa olevan 
konfliktin tulevan yhtäläisyyksien ta-
kia lähelle tämän päivän suomalaisia.

– Suomalaiset kokevat ukrainalais-
ten kanssa kohtalonyhteyttä ja halua-
vat siksi laajasti auttaa heitä. Tämän 
järjettömän sodan muisto tulee seu-
raamaan ukrainalaisia monen suku-
polven ajan samoin kuin nyt syntynyt 
viha.

Halukkuus vapaaehtoiseen maan-
puolustustyöhön on Huhtasen mu-
kaan selvässä kasvussa ja hänkin on 
saanut asian tiimoilta tiedusteluja 
asiasta kiinnostuneilta ihmisiltä.

– Jos nyt jotain rohkaisevaa haluan 
todeta, niin nyt nähty kansakunnan 
yhtenäisyys niin meillä Suomessa 
kuin Ukrainassakin on kaiken a ja o. 
Kaiken taustalla kuitenkin liehuu oma 
lippu oman itsenäisen isänmaan kun-
niaksi.

Tammenlehvän Satakunnan Perinneyhdistyksen puheenjohtaja, everstiluutnantti evp. Tapio Huhtanen (vas.) ja rovasti Jussi-Pelto-Piri ovat keskeisessä 
roolissa kesäkuussa järjestettävässä veteraanien viimeisessä Seutukunnallisessa kirkkopäivässä.

Suomalaiset kokevat ukrainalaisten  
kanssa kohtalonyhteyttä ja haluavat  

siksi laajasti auttaa heitä.   rovasti Jussi Pelto-Piri

ESSI LAH
TIN

EN
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Paimen on paimen
olosuhteista riippumatta

Tämä kevät on täynnä ristiriitoja niin luonnon kuin kirkkovuodenkin 
näkökulmasta. Muutama viikko sitten vaimoni sanoi, että menossa on 
kaikkein rumin aika vuodesta. Lumi on kyllä sulanut, mutta kaikki on 
vain ruskeaa. Lehdet eivät ole vielä puhjenneet, ja lumen alta ovat pal-
jastuneet niin talvella heitetyt roskat kuin haravoimattomat lehdetkin.
Silti tiedämme, että kevät on myös äärimmäisen kaunis vuodenaika. 
Ehkä jo seuraavat sateet saavat luonnon heräämään henkiin aivan eri 
tavalla kuin mitä se nyt on.

Kevät tuo kirkkovuodessa kohdallemme Hyvän paimenen sunnun-
tain. Joku saattaa kuitenkin kysyä, että miten voidaan liittää toisiinsa 
esimerkiksi Ukrainan sodassa nähdyt hirveydet ja se tosiasia, että 
Jeesus julistaa olevansa hyvä paimen. Erityisesti uusateistit nostavat 
esille kysymyksen: ”Miten voi olla olemassa Jumala, joka antaa tapah-
tua kaikkea tuollaista pahaa?”

Mutta samoin kuin keväinen luonto näyttää ristiriitaisen mutta silti 
molemmista suunnista katsottuna todelliset kaksi puoltaan, on myös 
Ukrainan tilanteessa ja Hyvän paimenen sunnuntaissa kaksi ristiriitai-
selta näyttävää, mutta silti paikkansa pitävää puolta. Kirkkovuoden 
aihe ja tekstit eivät nimittäin kerro siitä, miten Jeesus suojaisi meidät 
kaikelta pahalta niin, että selviäisimme ongelmitta arjestamme.

Päinvastoin, se kertoo meille, että saatamme joutua pimeään laak-
soon, ja saattaa olla, että saamme vaelluksemme aikana vihollisia.

Mutta kaikista mahdollisista vastoinkäymisistämme ja ahdistuksis-
tamme huolimatta Jeesus on silti hyvä paimenemme. Hän ei jätä 
meitä yksin pienissä murheissa eikä suurissa katastrofeissa.

Hyvä paimen, joka pani henkensä alttiiksi meidän puolestamme, on 
aina rinnallamme, ja tukee ja kantaa meitä, kun me sitä tarvitsemme. 
Toivotan sinulle siis kaunista kevättä ja rauhallisia hetkiä hyvän paime-
nemme hellässä huomassa.

JUSSI KÄRMERANTA
Länsi-Porin seurakunnan kappalainen

”Herra on minun paimeneni, ei minulta mitään puutu. Hän vie minut 
vihreille niityille, hän johtaa minut vetten ääreen, siellä saan levätä. 
Hän virvoittaa minun sieluni, hän ohjaa minua oikeaa tietä nimensä 
kunnian tähden. Vaikka minä kulkisin pimeässä laaksossa, en pelkäisi 
mitään pahaa, sillä sinä olet minun kanssani. Sinä suojelet minua kä-
delläsi, johdatat paimensauvallasi. Sinä katat minulle pöydän vihol-
listeni silmien eteen. Sinä voitelet pääni tuoksuvalla öljyllä, ja minun 
maljani on ylitsevuotavainen. Sinun hyvyytesi ja rakkautesi ympäröi 
minut kaikkina elämäni päivinä, ja minä saan asua Herran huoneessa 

päivieni loppuun asti.” (Ps. 23)

Suojatie
PIXABAY

AJATUKSIA VIIKON RAAMATUNTEKSTISTÄ

Kirkollinen veteraanityö muuttamassa  
muotoaan

Teemana ranskalaisen  
Cesar Franckin tuotanto

MATTI KUHNA

Kansainvälisen tason urkufestivaa-
li Pori Organ palaa alkavana kesänä 
entiselle paikalleen kesäkuun alku-
puoliskolle kolmen vuoden tauon 
jälkeen. Kahtena edellisenä vuonna 
festivaali on koronan vuoksi pidetty 
syys-lokakuun vaihteessa.

Tapahtuman taiteellisen johtajan 
Juhani Romppasen mukaan tämän-
kertaisen festivaalin teemaksi on va-
littu ranskalainen urkuri, säveltäjä ja 
Pariisin konservatorion urkujensoi-
ton professori Cesar Franck, jonka 
syntymästä tulee tänä vuonna kulu-
neeksi 200 vuotta.

– Hän oli ensimmäinen säveltä-
jä, joka loi sinfonisen urkuteoksen. 
Tästä ovat sitten myöhemmin muun 
muassa hänen maanmiehensä Char-
les-Marie Widor ja Louis Vierne saa-
neet ratkaisevia vaikutteita omiin ur-
kusinfonioihinsa, Romppanen sanoo.

RADIOINTEJA LUVASSA
Franckin ”suuren sinfonisen urkuteok- 
sen” Grand Pièce’n tulkitsee Pori Orga-
nissa nuori ranskalainen urkutaiteilija 
Thomas Ospital, jota Romppanen 
pitää yhtenä alan kärkinimenä. Teos 
on hänen mukaansa merkittävä, kos-
ka siitä syntyi ranskalaisen sinfonisen 
urkujensoiton perinne. 

Yhtenä tulevan festivaalin mer-
kittävänä nimenä Romppanen pitää 

brittiläistä Thomas Trotteria, joka 
esiintyy kotimaassaan viikoittain Bir-
mingham Town Hallissa.

– Hänen esityksensä Porissa ra-
dioidaan myös Yle 1:een samoin kuin 
myös torstai-illan konserttikokonai-
suus, Romppanen kertoo.

ENNÄTYSKALLIS KOHTAUS
Urut ja Elokuva -osuudessa nähdään 
amerikkalaisen Buster Keatonin 
mykkäklassikko Kenraali (1927), jota 
pidetään hänen oman tuotantonsa 
mestariteoksena. Musiikin elokuvaan 
improvisoi niin ikään amerikkalainen 
urkutaiteilija Michael T. Britt, joka 
paitsi toimii presbyteerikirkon urkuri-
na Baltimoressa, myös jatkaa amerik-
kalaisen elokuvaurkumusiikin pitkää 
traditiota.

Yhdysvaltain sisällissodan ajasta 
kertovassa elokuvassa nähdään myk-
käelokuvan historian kallein kohtaus, 
kun höyryveturi vaunuineen syöksyy 
huteralta puusillalta alas jokeen näyt-
tävässä kohtauksessa.

– Tämä elokuva oli Porin seurakun-
tien urkuja jo vuodesta 1994 alkaen 
huoltaneen ja Keski-Porin nykyiset 
urut aikanaan äänittäneen urkura-
kentaja Helmut Gripentrogin toive, 
koska hän itse on kiinnostunut höy-
ryvetureista, Romppanen naurahtaa.

Pori Organ pidetään alkavana kesänä entisellä  
paikallaan. Buster Keatonin mykkäklassikko 

 Kenraali nähdään Urut ja Elokuva -osuudessa.

Pori Organin ohjelma
KESKI-PORIN KIRKKO
Su 12.6. klo 19

Kamarikuoro Näsi - johtaa Markus 
Yli-Jokipii, Ilpo Laspas urut

Palmgren - Madetoja - Franck - Fauré 
- Pärt - Mägi - Vaughan Williams - 
Poston – Todd.  

Ma 13.6. klo 19

Juhani Romppanen, urut

Elgar - Bach - Franck - Dupré – Widor.

Ti 14.6. klo 19

Urut ja Elokuva -konsertti, Buster Kea- 
ton: The General (suom. Kenraali)

Michael T. Britt, urut

Ke 15.6. klo 19

Thomas Trotter, urut

Bach - Franck - Vaughan Williams 
-Volans - Gardner - Binge – Coates.

To 16.6. klo 19

Mia Huhta, sopraano, Sirkka-Liisa 
Kaakinen-Pilch, viulu ja viola d’amore, 
Markku Mäkinen, urut

Franck - Boulanger - Martin - Mil-
haud - Lavallée-Smith

Pe 17.6. klo 19

Thomas Ospital, urut

Franck - Ravel - Duruflé – Ospital

La 18.6. klo 19

Sami Junnonen, huilu, Ilpo Laspas, 
urut

Alain - Franck - Karg-Elert - Urban-
ner - Leinonen

SIIKAISTEN KIRKKO 

Su 19.6. klo 19

Markku Mäkinen, urut

Bach

Liput 10 euroa, avauskonsertti 20 euroa, tuntia ennen kirkon ovelta. Festivaa-
lin ohjelma ja muuta lisätietoa löytyy myös netistä osoitteesta poriorgan.fi.
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TOP 4
Miten olla itse avuksi?

1.  Voit auttaa osallistumalla seurakuntien kautta järjestettyihin tilaisuuksiin  
      ja keräyksiin. Voit lähteä myös mukaan vapaaehtoistoimintaan.

2. Mikäli sinulla on mahdollisuus tarjota tiloja majoituskäyttöön, voit käydä  
     tutustumassa Kotimajoitusverkostoon Facebookissa tai osoitteessa  
     kotimajoitusverkosto.fi.

3. Näe ihmiset yksilöinä – älä määrittele henkilöä tämän taustan, uskonnon tai  
     etnisyyden perusteella.

4. Älä sulje silmiäsi vääryydeltä. Mikäli havaitset asioita, joissa jonkun ihmisyys  
      on uhattuna, tuo asia esille esimerkiksi omassa seurakunnassasi.

Raamatussa sanotaan selkeästi, 
että auta muukalaista. Eli tämä 

on ihan selvä viesti.
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Kaisa Huhtala vihittiin Turussa papik-
si monien ensimmäisten naispap-

pien tavoin vuonna 1988. Hän kertoo 
lapsuudentarinastaan, jonka tiimoilta 
hän on jo pienenä lapsena tokaissut 
ryhtyvänsä Suomen ensimmäiseksi 
naispapiksi – ja näin hän tosiaan toteutti 
lapsuutensa suunnitelman.

Tänä päivänä hänet tunnetaan Po-
rin Teljän kirkkoherrana, jona hän on 
toiminut pian jo yhdentoista vuoden 
ajan. Teljän seurakunnassa Huhtala on 
toiminut aktiivisesti maahanmuuttaja- 
ja pakolaistyön parissa auttaen useita 
ihmisiä heidän hätänsä keskellä ja ollut 
todistamassa tarinoita, joita herkemmät 
eivät edes tahtoisi kuulla.

Ukrainassa puhkesi sota 24. helmi-
kuuta, kun Venäjä hyökkäsi maahan. 
Tilanne maiden välillä oli ollut kireänä jo 
pitkän aikaa – Venäjä vastustaa äänek-
käästi Ukrainan länsimaalaistumista ja 
mahdollista liittymistä Natoon.

Kevään edetessä Suomeen on alka-
nut tulla ukrainalaisia pakolaisia ja seu-
rakunnat ovat olleet suuressa roolissa 
auttamistyössä.

NOPEAA JÄRJESTÄYTYMISTÄ
Huhtala kertoo, että Ukrainan sodan uu-
tisoinnin alkamisen jälkeen ryhdyttiin 
oitis toimenpiteisiin ja luomaan yhteis-
työverkostoa. Mukaan tulivat luterilais-
ten seurakuntien lisäksi vapaat suunnat, 
erityisesti helluntaiseurakunta sekä or-
todoksikirkko.

– Vaikka en tuntenut kauheasti Ukrai-
naa vielä, niin tiedossa oli kuitenkin se, 
että valtaosa ukrainalaisista kristityistä 
on ortodokseja. 

Keski-Porin kirkkoherra Heimo Hie-
tanen oli yhteydessä Tampereen orto-
doksisen seurakunnan kirkkoherraan 
Isä Aleksejhin, jonka kanssa sovittiin 
yhteinen kutsutilaisuus. Tilaisuudessa 
eri seurakunnat pääsivät rakentamaan 
toimintaa niin, että Suomeen saapuvat 
ukrainalaiset pakolaiset voisivat hakeu-
tua itselle tuttuun uskonnolliseen ym-
päristöön ja jotta he pääsisivät vaikean 
ja raskaan kokemuksen jälkeen hengel-
lisen yhteyden äärelle.

Kun hengellinen yhteistyöverkosto 
oli saatu sovittua, oli myös mietittävä 
käytännöllistä puolta. Huhtalan mu-
kaan seurakuntalaiset ovat olleet erit-
täin aktiivisesti auttamistyössä mukana.

– Jo ihan muutaman päivän sisällä 
muodostui WhatsApp-ryhmä, jossa on 
sekä työntekijöitä että vapaaehtoisia. 
Ryhmään tulee jatkuvasti lisää ihmisiä. 
Siellä käydään keskustelua muun muas-
sa siitä, minkälaista apua tarvitaan ja 
kuinka se järjestellään.

MONENLAISTA APUA
Kielimuuri ei ole osoittautunut esteeksi, 
sillä kielitaitoisia on löytynyt niin yhty-
män työntekijöistä kuin vapaaehtois-
tenkin joukosta – venäjän kielen taidolla 
pärjää, sillä se on hyvin lähellä ukrainan 
kieltä.

– En ole vielä kertaakaan ollut tilan-
teessa, jossa olen aloittanut keskustelun 
venäjäksi ja se olisi ollut kenellekään 
ikävä tilanne. Päinvastoin ihmiset ovat 
olleet mielissään siitä, että tulevat ym-
märretyiksi, Huhtala sanoo. 

Ukrainalaisten nuorten keskuudessa 
on myös jonkin verran englannin kielen 
taitoa. Kaikkiaan tilanne on ollut siinä 
määrin hyvä, että toistaiseksi ei ole tar-
vittu ulkopuolisia tulkkipalveluita.

Seurakunnan ulkopuolista yhteistyö-
tä tehdään kuitenkin paljon. Yhteistyö 
painottuu enemmän juridiseen ja hal-
linnolliseen puoleen.

– Ohjaamme ihmisiä poliisin luokse 
rekisteröitymään ja neuvomme heitä 
samalla vastaanottokeskusten ja Suo-
men Punaisen Ristin palvelujen äärelle. 
Autamme myös kaikenlaisten paperi-
töiden kanssa – niiden ymmärtämisen 
ja hoitamisen puolesta.

Kevään aikana seurakunnat ovat 
ehtineet kerätä jo monin keinoin mer-
kittäviä lahjoituksia ukrainalaisten pa-
kolaisten hyväksi. Esimerkkinä tästä 
ovat konsertit, myyjäiset, kolehdit ja 
lipaskeräykset. Lipaskerääjät ovat teh-
neet havainnon siitä, että lahjoituksia 
on annettu mielellään, eikä lahjoittajilla 
ole ollut epäselvyyttä siitä, minne rahat 
ovat menossa.

Lisäksi ihmiset ovat myös omatoi-
misesti kysyneet, missä voisivat auttaa 
– kaikkiaan tahto auttaa on ollut suurta.

HÄTÄMAJOITUSTA JUNNILASSA
Meri-Porin seurakunnan alueella sijait-
seva Junnilan leirikeskus on toiminut 
hätämajoituspaikkana saapuville pa-
kolaisille. Paikka oli oivallinen nopeaan 
majoituskäyttöön, kun maahanmuut-
tovirasto ja Kirkkohallitus kysyivät Porin 
ev.lut. seurakuntayhtymältä mahdollisia 
paikkoja käyttöön.

– Junnilassa pakolaiset eivät viettä-
neet pitkää aikaa vaan sinne tultiin vain 
lyhytaikaiseen majoitukseen. 

Junnila on ollut riittävä hätämajoi-
tustarkoitukseen, eikä yhtymän muita 
tiloja ole vielä tarvinnut valjastaa ky-
seiseen käyttöön. Pidempiaikaiseen 
majoitukseen suunnataan esimerkiksi 
Liinaharjaan, Tekunkorpeen tai kotima-
joitukseen.

Facebookissa aktiivisesti toimiva Sa-
takunnan alueen Kotimajoitusverkosto 
on erittäin selkeä ja ammatillinen. Siellä 
kuka tahansa voi tarjota omia tilojaan 

majoituskäyttöön.
Ennen kuin voi tarjota majoituspaik-

kaa henkilölle tai perheelle, on tärkeää 
olla yhteydessä vastaanottokeskukseen 
– sen kautta saa paljon hyviä neuvoja ja 
esimerkiksi terveydenhuollon palvelut. 

– On hyvä muistaa, että vaikka ukrai-
nalainen pakolainen majoittuisi tässä 
tilanteessa jonkun Suomessa asuvan 
sukulaisensa luona, tulee mennä vas-
taanottokeskukseen kirjautumaan, kos-
ka sieltä saa sitten tukea, Kaisa Huhtala 
muistuttaa.

YHTEISTÄ ON IHMISYYS
Kukaan ei voi ennustaa, milloin tilanne 
Ukrainassa helpottaa. Jokaisen meistä 
on syytä muistaa, että yhteiskunnallinen 
tilanne niin Euroopassa kuin muuallakin 
maailmassa on nyt erittäin epävakaa. 

– Meillä on pakolaisia ja turvapai-
kanhakijoita monesta eri maasta. Ym-
märrettävästi suomalaisten on helppo 
nähdä eurooppalainen ihminen, jonka 
maan tilanne muistuttaa meitä oman 
maamme historiasta, mutta toivoisin, 
että pakolaisia ei jaoteltaisi ukrainalai-
siin ja sitten niihin muihin, Huhtala täh-
dentää.

Porin Teljän seurakunnassa on tehty 
aktiivista maahanmuuttaja- ja pakolais-
työtä vuodesta 2016 alkaen ja vuodet 
ovat tuoneet kirkkoherralle esiin konk-
reettisesti sen, että ihmisryhmiä ei kos-
kaan pitäisi ajatella ryhminä vaan koh-
data jokainen ihminen yksilönä.

– Ei voida ajatella, että jossain tietys-
sä ryhmässä on tietynlaisia ihmisiä. Ai-
noa mikä meillä kaikilla on yhteistä, on 
ihmisyys. Tärkeintä on kuunnella ihmis-
tä ja kysyä, mikä on hänen tilanteensa – 
missä juuri hän tarvitsee apua.

Tällä hetkellä Suomeen saapuu Uk-
rainasta selkeästi naisia ja lapsia, kun 
miehet ovat jääneet puolustamaan 
isänmaataan. Huhtala muistuttaa, että 
tilannetta ei voi verrata Lähi-itään, jos-
sa ei ole ulkoista vihollista vaan sisäiset 
ristiriidat ovat johtaneet hirvittäviin tais-
teluihin.

– Lähi-idässä nuoria miehiä värvä-
tään erilaisiin ryhmittymiin ja mikäli he 
eivät niihin lähde, heitä vainotaan.

KARU KOHTALO
Huhtala on ollut todistamassa monia 
auttamistilanteita vuosien aikana. Kai-
kesta hän ei kuitenkaan voi puhua, sillä 
papin työtä sitoo vaitiolovelvollisuus. 

– Tahdon kuitenkin yleisellä tasolla 
nostaa esiin ihmiskaupan uhrit. Se on 
asia, jota ei helposti tahdota tunnistaa, 
mutta sitä tapahtuu ja sitä tehdään. 

Ihmiskauppaa on monenlaista. Esi-
merkiksi ravintolassa ihminen saattaa 
olla pakotettuna 14 tunnin työvuoroi-

hin euron tuntipalkalla.
Ihmiskauppaa on myös pakkopros-

tituutio. Huhtala painottaa, että on 
virheellistä ajatella, että kyseessä olisi 
ammatti, jonka joku olisi omaehtoisesti 
valinnut. 

– Useimmiten ihminen on tähän pa-
kotettu esimerkiksi viekkaudella. Ensin 
saatetaan ohjata jonkun aivan muun 
työn äärelle, joka kuitenkin sitten käy-
tännössä paljastuukin prostituutioksi. 

Maailma on täynnä ihmiskaupan uh-
reja. Pitkään nähtiin, että kysymyksessä 
on naisia ja lapsia koskettava tragedia, 
mutta yhä enemmän tapaukset kosket-
tavat myös nuoria miehiä ja poikia. 

– Ihmiskaupalta ei voida sulkea sil-
miä. Näistä asioista on puhuttava ja 
meidän on myönnettävä elämän raa-
dollisuus.

Vaikka poliisivoimissa on nostettu re-
sursseja ihmiskaupan uhrien tunnista-
miseen, ei jokainen tapaus kuitenkaan 
johda toimenpiteisiin. 

– Kuitenkin kun tällainen ihme tapah-
tuu ja viranomaiset tunnistavat avun ja 
suojelun tarpeen, niin nämä tilanteet 
ovat jääneet kyllä kirkkaasti mieleen.

PORIN TELJÄ KOKOAA
Aktiivisen maahanmuuttotyön myötä 
Porin Teljän seurakuntaan on ehtinyt 
vuosien mittaan muodostua vahva 
maahanmuuttajayhteisö. Tämä näkyy 
myös seurakunnan jumalanpalvelus-
elämässä – messuissa olevat Raamatun 
tekstit löytyvät käännettyinä noin kah-
delletoista eri kielelle ja raamattuope-
tusta tulkataan usealle eri kielelle.

– Meillä pastori Jarkko Willman 
huolehtii säännöllisesti, että tarvittavat 
käännökset löytyvät. 

Huhtala ei ole koskaan nähnyt sitä 
ongelmaksi, että maahanmuuttajat 
hakeutuvat pääasiallisesti Teljän seura-
kuntaan. Hän kokee sen luonnolliseksi 
asiaksi, sillä Teljästä löytyy vertaisyhtei-
söä ja käännöksiä. 

– Teljän seurakunnalla ovat tässä 
toiminnassa tukena muut seurakunnat 
sekä yhteinen seurakuntatyö.  

Huhtala neuvoo, että kristittyinä mei-
dän tehtävänämme on kertoa ja ohjata 
Jeesuksen Kristuksen luokse niitä, jotka 
siitä kysyvät. Hän kertoo usein kuule-
mastaan kysymyksestä ”miksi sinä kris-
titty autat minua, muslimia?”. 

– Raamatussa sanotaan selkeästi, 
että auta muukalaista. Eli tämä on ihan 
selvä viesti. Kerromme ja opetamme 
Jeesuksesta kaikille, jotka hänestä tah-
tovat kuulla. Jossain tilanteissa tämä 
voi johtaa ihmisen omasta aloitteesta 
vakaumuksen vaihtoon. 

Maahanmuuttajatyön 
 keskiössä ihmisarvo

TEKSTI JA KUVA TIINA MIETTINEN

Hädän keskellä seurakuntien pakolais- ja maahanmuuttajatyö ovat kirkkoherra Kaisa Huhtalan  
mukaan erittäin tärkeässä asemassa Suomeen saapuvien ihmisten elämässä.
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PORI, Eteläpuisto 10 044 705 2231 
ULVILA, Lauttaranta 5  044 705 2235
MERIKARVIA, Kukkakauppa Meriheinä 044 373 6046
LUVIA, Kukkakauppa KatjaMari  050 322 2018

Jokainen on lähimmäinen diakonhautaus.fi

Palvelut hienotunteisesti
Eteläpuisto 19, Pori 

Toimisto puh. 02 6415 131,   
24h Päivystys  puh. 045 1334 840

www.satakunnanhautaustoimisto.com

Palvelut hienotunteisesti
Eteläpuisto 19, Pori

Toimisto puh. 02 6415 131,
24 h päivystys puh. 045 1334 840

www.satakunnanhautaustoimisto.com

Surun hetkellä omaisten apuna.

SOITA MEILLE

040 173 9866

www.pirtinhautauspalvelu.fi

Piimäpirtinkuja 5–7, Pori

495 €
HAUTAUS-

PAKETIT alk.

Y l e i sö l l e !
Menettäessänne rakkaan omaisenne voitte luottamuk-
sella jättää kaikki hautaustoimet hoidettavaksemme.
Arkkumme siistit ja kauniit. Kuljetukset suoritamme 
omalla hautausautollamme.

Kunnioittavasti
HEIKKILÄN HAUTAUSTOIMISTO
Eteläpuisto 13, puh. 02 633 2125, 050 5121 905 Juuso Karihaara
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Ihmisläheistä 
hautauspalvelua 

jo 100 vuotta

Itäpuisto 12 Pori p. 02 6332 707  
www.rantasenhautaustoimisto.fiMATTI KUHNA

Kesän 
tapahtumat 
normaalisti

Elämän solmukohdissa apunasi
Terapiapiste Pohjantähti

Susa Pohjola
p. 041 314 8437

www.terapiapistepohjantahti.fi
Diakoni, sosionomi AMK,

 Sielunhoitoterapeutti, 
Ratkaisukeskeinen lyhytterapeutti 

Lähde mukaan ja
haasta ystäväsi!

Lahjoita osoitteessa missio2022.fi/lahjoita

OLETKO SINÄ 
yksi kolmestatuhannesta 

kristitystä, joka voisi lahjoittaa 
500 € suomalaisten 

tavoittamiseksi evankeliumilla?

Lahjoita ja haasta!

Missio muodostuu seuraavista:
• Laaja medianäkyvyys

• Henkilökohtaiset kohtaamiset
• Seurakuntien tapahtumat

• Diakonia

MISSIO 
2022
TULEE

OLETKO VALMIS?

PoHa on myöntänyt IRR-TV ry:lle uuden, toistaiseksi voimassa olevan 
rahankeräysluvan 1.1.2022 alkaen. Rahankeräyslupa on voimassa Suomessa 

Ahvenanmaata lukuun ottamatta. Varat käytetään IRR-TV:ryn sääntöjen ja 
keräysluvassa määriteltyyn toimintaan kotimaassa ja ulkomailla. 

Luvan numero on RA/2021/1755.

Valtakunnallinen
mediakampanja
19.9. – 16.10.2022
Yhteistyössä eri kirkko-

kuntien, herätysliikkeiden, 

kristillisten järjestöjen ja 

seurakuntien kanssa

ma-pe klo 9–16.30
la sopimuksen mukaan

p. 050 569 3653 – voit soittaa milloin vain!
www.hautaustoimistoviitala.fi

HAUTAUSTOIMISTO ANJA VIITALA
Uusikoivistontie 40, 28130 Pori

Tulevan kesän tapahtumissa 
näyttää olevan edessä pa- 
luu normaaliin kaksi vuot-
ta kestäneen haastavan ko- 
ronajakson jälkeen. Suomi- 
Areena, jossa myös ev.lut. 
kirkko on mukana omalla oh-
jelmallaan, järjestetään 11.-
15. heinäkuuta.

Kirkon tarjonta noudattaa 
perinteistä kaavaa eli mukana 
tarjonnassa ovat muun muas-
sa Piispan iltahetket, Piispan 
torikahvit, Erilainen mingle 
(mingle = sekoitus) sekä pa-
neeli.

Piispoista paikalla ovat ark-
kipiispa Tapio Luoma, Kuopi-
on piispa Jari Jolkkonen sekä 
kenttäpiispa Pekka Särkiö.

Jazzviikkoon perinteisesti 
nivoutunut kesäinen hengel-
lisen musiikin festivaali Kirk-
kopuistossa soi järjestetään 
15.-17. heinäkuuta. 

Niin ikään kansainvälinen 
urkumusiikkifestivaali Pori Or- 
gan ja Suvi-illan sävelhartaus 
järjestetään tulevana kesänä 
normaaliin tapaan ja myös al-
kuperäisillä paikoillaan.

Pori Organin tarkemmas-
ta sisällöstä on jo tietoa tässä 
lehdessä, muista mainituista 
tapahtumista puolestaan tie-
dotetaan tuonnempana lisää.

Vaikuta seurakuntasi 
tulevaisuuteen!
seurakuntavaalit.fi
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YHTEYSTIEDOT

Papisto: Ahmed Laura, p. 0400 309 826. Hyttinen Henrika, p. 0400 309 804. Kaukanen Jyr-
ki, p. 0400 309 602. Kruus Tuija, p. 0400 309 832. Oksanen Heli, vs. 8.5. alkaen, p. 0400 309 
819. Saravuoma Sami, p. 0400 309 833. Sippola Anne, p. 0400 309 830. Hietanen Heimo, 
kirkkoherra, p. 0400 309 805. Diakoniatyöntekijät, vastaanotot ajanvarauksella: Elor-
anta Teija, p.0400 309 828, alue: Pormestarinluoto. Mäntysaari Carita, p. 0400 309 834, alue:  
Keskusta, 5. osa. Salonen Mikko, p. 044 730 9648, alue: Aittaluoto, Karjaranta, Lukkarin-
santa. Verho Tiia, p. 0400 309 767, alue: Toejoki, Lyttylä, Toukari. Virtalaine Elina, p. 0400 
309 821, alue: Ruosniemi, Hyvelä, Isojoenranta. Kanttorit: Holkko Päivi, p. 0400 309 838. 
Kriik Guido, p. 0400 309 837. Romppanen Juhani, p. 0400 309 839. Nuorisotyönohjaa-
jat: Jokinen Mikko (poikatyö), p. 0400 309 823. Jokiperä Tiina, p. 0400 309 835. Saarela 
Anne (tyttötyö, rippikoulutyö), p. 0400 309 836. Lastenohjaajat: Brander Paula, p. 0447 
309 644. Jokinen Kristiina, p. 0400 309 798. Jutila Heidi, p. 0447 309 686. Kaski Marja, p. 
0447 309 646. Kujansuu Terhi, p. 0447 309 645. Lindholm Eija, p. 0447 309 641, eija.m.lind-
holm@evl.fi. Piilola Päivi, p. 0447 309 642. Suominen Sirpa, p. 045 121 1167. Seurakun-
tasihteerit: Eeva-Liisa Savioja, p. 0447 309 637. Tapani Toiviainen, p. 0447 309 636. Vah-
timestarit: Keski-Porin kirkko, p. 0447 309 640. Porin seurakuntakeskus, p. 0400 309 750. 
Pormestarinluodon seurakuntakoti, p. 0447 309 649. Ruosniemen kirkko, p. 0400 309 825.

Keski-Pori – keski-pori@evl.fi 

Papisto: Kuusiranta Helena, kirkkoherra, p. 0400 309 867. Liljestjärna Tanja, p. 0400 309 
868. Kärmeranta Jussi, p. 0400 309 853. Marjaniemi Minna, p. 0400 309 852. Nordström 
Reija, p. 0400 309 856. Kanttorit: Salminen Sakari, p. 0400 309 742. Uusi-Kuitti Anni, p. 
045 1211153. Diakoniatyöntekijät, vastaanotot ja kotikäynnit ajanvarauksella: Han-
nonen Maija, lapsiperheet, p. 0400 309 869. Heino Aki-Petri, työikäiset, p. 0400 309 862. 
Keskinen Kirsi, yli 60-vuotiaat, p. 0400 309 861. Varhaiskasvatus: Lehtonen Marja, var-
haiskasvatus ja rippikoulutyö, p. 0400 309 818. Pihla Haaksio-Väisänen, p. 0400 309 849. 
Jaiteh Kristiina, p. 0400 309 827. Lind Paula, p. 0400 309 813. Pirttilä Marianne, p. 0447 
309 657. Uusitalo Eija, p. 044 7309 658. Sari Vuorenoja, p. 0447 309 653. Rippikoulutyö: 
Lehtonen Marja, p. 0400 309 818. Varhaisnuorisotyö ja nuorisotyö: Pietilä Tiitta, p. 
0400 309 816. Salosensaari Hans, p. 0400 309 456. Seurakuntatoimisto: p. 044 7309 655. 
Vahtimestarit: Länsi-Porin kirkko, p. 0400 309 843, Pietniemen srk-talo, p. 044 7309 625.

Länsi-Pori – lansi-pori@evl.fi

Papisto: Repo Samu, vt. kirkkoherra, p. 0400 309 733. Pohjanraito Petra, p. 0447 309 654. 
Pinomäki Petja, p. 0400 309 471. Kerokoski Elina, p. 0400 309 731, elina.m.kerokoski@
evl.fi. Kanttorit: Heininen Piia, p. 0400 309 802. Diakoniatyöntekijät: Ojavalli Pirjo, p. 
0400 309 738. Saarinen Anne, p. 0400 309 801, anne.o.saarinen@evl.fi. Kangas Anne, p.  
0447 309 652. Nuorisotyönohjaajat: Räty Terhi, p. 0400 309 736. Vs. Pinomäki Bettina, 
p. 0400 309 737. Lastenohjaajat: Lahti Tanja, p. 0400 309 777. Linnala Jaana, p. 0400 
309 474. Siekkinen Kaija, p. 0400 309 475. Laiho Johanna, p. 0400 309 473. Piilola Päivi, 
p. 0400 309 642. Seurakuntasihteeri: Sopenkivi Nelli, p. 0447 309 660.

Meri-Pori – meri-pori@evl.fi

Papisto: Penttinen Kari, kirkkoherra, p. 044 7309 701, kari.j.penttinen@evl.fi. Anttoora 
Hannu, p. 050 324 0625. Laitinen Esa, p. 044 7309 703. Järvinen Minna, p. 044 7310 203, 
minna.e.jarvinen@evl.fi. Kanttorit: Lahti Markku, p. 044 730 9727. Hämäläinen Marina, p. 
044 7310 205. Diakoniatyöntekijät, vastaanotot ajanvarauksella: Johansson Kristii-
na, p. 044 7309713 (Nkun alue). Penttinen Outi, p. 044 7309 712 tai p. 050 324 0612 (Nkun 
ja Pkun alue). Lahtivirta Anne-Maarit, p. 044 7310 204 (Lavian alue). Nuorisotyönohjaa-
jat: Jalonen Anja, p. 050 338 7533. Hännikälä Sinikka, p. 044 7309 729 , sinikka.v.hannik-
kala@evl.fi. Lastenohjaajat: Sengström Sanna, vastaava, p. 044 7309 717. Uurainen Jaa-
na, p. 044 7309 716. Järvi Riitta-Maija, p. 044 7309 718. Heiniluoma Taina, p. 044 7310 206. 
Seurakuntasihteeri: Koivisto Pirjo, p. 044 7309 700.

Noormarkku

Papisto: Huhtala Kaisa, kirkkoherra,  p. 0400 309 810. Kavasto Silja-Maaria, p. 0400 309 
787. Meriläinen Heidi, ma. teologi, p. 0400 309 460. Pelto-Piri Janne, p. 0400 309 792. 
Saravuoma Riikka-Liina, virkavapaalla. Tapiainen Noora, p. 0400 309 789. Väisänen Juha, 
p. 0400 309 788. Willman Jarkko, p. 0400 309 786. Kanttorit: Grundstén Anne-Marie, p. 
0400 309 854. Salminen Hanna, p. 0400 309 860. Ylitalo-Maunula Pia, p. 0400 309 855. 
Diakoniatyöntekijät, vastaanotot ajanvarauksella: Kulha Tiina, p. 0400 309 865, Esival-
lankatu 6, alue: Tiilimäki, 6.osa, Pinomäki, Keskusaukio, Itsenäisyydenkatu Presidentinpu-
istokatuun saakka (paritt.numerot), Aravien alue, kadut Äestäjänkatu, Karhunkatu, Tasav-
allankatu, Opettajainkatu, Koulukatu, Rautatienpuistokatu, Ratalinnankatu. Vs. Niinikoski 
Susanna, p. 0400 309 866. Nurmi Veera, virkavapaalla. Sundell Marja-Terttu, p. 0400 309 
864, Sampolan kerhohuone, Puhurint. 22 alue: Sampola, Impola, Vanha-Koivisto. Salmi-
nen Minna, p. 0400 309 851, minna.m.salminen@evl.fi, Väinölän kirkko, Päkintie 1, alue: 
Harmaalinna, Kalaholma, Kartano, Koivistonluoto, Metallikylä, Mikkola ja Väinölä. Väisä-
nen Juha, diakoniapappi, p. 0400 309 788, Syketoiminta ja Yhteisvastuukeräys. Lähetys- 
ja kansainvälisen työn sihteeri: Hännikkälä Sinikka, p. 0400 309 450. Nuorisotyön- 
ohjaajat: Nurmenniemi Eeva, p. 0400 309 797. Saarela Vesa, p. 0400 309 794. Ma. Valta-
la Iida, p. 0400 309 796. Lastenohjaajat: Fisk Sari, p. 044 730 9680. Heikkinen Susan, p. 
044 7309673. Ma. Heinonen Hanna, p. 044 730 9668. Murto Kirsi, p. 044 730 9667. Nop-
pari Jenni (työvapaalla), p. 044 730 9670. Emäntä: Puputti Pirjo, p. 044 730 9624. Vah-
timestarit: Teljän kirkko, p. 0400 309 841. Väinölän kirkko, p. 0400 309 842. Seurakun-
tatoimisto: Mattila Johanna, p. 044 730 9666, Toiviainen Tapani, p. 044 730 9636.

Porin Teljä – porintelja@evl.fi

Ota yhteyttä seurakuntien työntekijöihin sähköpostitse tai puhelimitse, jos kaipaat sielun-
hoidollista keskustelua, henkistä, hengellistä tai aineellista apua.

sähköposti: etunimi.sukunimi@evl.fi, jos ei muuta mainita. Huom. korvaa ä ja ö J a ja o.

Juhlakantaatti järjestyi,
maksaja vaihtui kalkkiviivoilla

MATTI KUHNA

Porin aluekeskusrekisteri
p. 044 730 9605, porinaluekeskusrekisteri@evl.fi
Avoinna arkisin 9–15, arkipyhinä suljettu.
Toimipaikat Hallituskatu 9 b, 28100 Pori, Kirkkokatu 2, 26100 Rauma ja 
Vaskiontie 31, 24800 Halikko. Postitus Porin ev.lut. seurakuntayhtymä, Porin 
aluekeskusrekisteri PL 122, 28101 Pori ja Porin aluekeskusrekisteri Rauman 
toimipiste Kirkkokatu 2, 26100 Rauma ja Porin aluekeskusrekisteri Salon toi- 
mipiste Vaskiontie 31, 24800 Halikko. Sopijaseurakuntiin kuuluu 25 seura-
kuntaa Länsi-Suomessa, ks. kirkkoporissa.fi/info-ja-asiointi. Palveluina mm. 
virkatodistukset, sukuselvitykset ja -tutkimukset, avioliiton esteiden tutkinta 
ja ev.lut. kirkon jäsenyys. 

Hautauspalvelut
p. 040 713 0502
hautauspalvelut@porievl.fi
Avoinna ma-pe klo 8.30-
15, Kellarikuja 2, 28120 Pori.
Palveluina mm. ajanva-
raukset siunaus- ja muis-
totilaisuuksiin, hautojen 
hoitoasiat, uurnan laskusta 
sopiminen, tuhkaukseen 
liittyvät asiat. 

Yhteinen seurakuntatyö
Perheneuvonta: Luottamuksellista keskusteluapua elämän eri tilanteisiin. 
Eteläpuisto 10 A, 28100 Pori.  Ajanvaraus ma, ke ja pe klo 10-11, p. 0400 309 785.
Seurakuntapalvelut: Lähimmäisyyttä arjessa. Yhteinen diakoniatyö, kasvatus 
ja kirkon oppilaitostyö. Eteläpuisto 10 A, 28100 Pori, p. 0400 309 768.
Sairaalasielunhoito potilasta, hänen läheisiään sekä hoitohenkilökuntaa var-
ten. Sairaalapappien toimipaikat:  Harjavallan psykiatrinen sairaala, Porin perus-
turvakeskus, Satasairaala, p. 02 6238 700, www.kirkkoporissa.fi/suru-ja-kriisi
Toimintakeskukset: Silokallio ja Junnila, p. 044 730 9688, silokallio@evl.fi

Elokuussa 93 vuotta täyttävällä Hei-
no Kantolalla oli kunnia olla vuonna 
1963 perustetun Teljän seurakunnan 
ensimmäinen kanttori.

– Virkaan oli vuonna 1964 kolme 
hakijaa, joista minä olin yksi. Kun olin 
antamassa soittonäytettäni juma-
lanpalveluksen yhteydessä Väinölän 
kirkossa, huomasin, miten kirkon 
parvella istui tilannetta seuraamassa 
vanha mies. Kun jumalanpalvelus oli 
ohi, hän tuli esittäytymään minulle ja 
kiittämään soitostani.

Ilmeni, että kyseessä oli kirkkoval-
tuuston jäsen Veikko Huhtinen, jolla 
oli seurakunnallisessa elämässä myös 
merkittävää vaikutusvaltaa. Äänestys 
kolmen ehdokkaan välillä oli tasai-
nen, mutta kanttori-urkuri Kantola 
sai eniten kannatusta ja hänet valit-
tiinkin Teljän seurakunnan ensimmäi-
seksi vakituiseksi viranhaltijaksi.

Teljästä tuli hänen työpaikkansa 
seuraavan 23 vuoden ajaksi.

Runsas kuukausi Kantolan jälkeen 
virassaan aloitti Teljän ensimmäiseksi 
kirkkoherraksi valittu Torsti Kanerva.

– Hän oli hyvä saarnaaja, jolla oli 
vahva ja kantava ääni. Myös persoo-
nana hän oli voimakastahtoinen, 
Kantola muistelee.

Tilanpuute oli nuoren seurakun-
nan isoin ongelma sen alkuaikana. 
Väinölän kirkon tilat eivät tahtoneet 
riittää esimerkiksi kuoroharjoituk-
siin, jolloin avuksi saatiin Mikonkatu 
8:n tilat. Kantola johti sekä Väinölän 
kuoroa että itse vuonna 1964 perus-
tamaansa Teljän kirkkokuoroa.

SIRKUSTORI EI SOPINUT
Myös Väinölän kirkon sijaintia pidet-
tiin liian syrjäisenä, joten paineet 
uuden kirkon saamiseksi lisääntyivät 
1960-luvun loppua kohden tultaessa.

– Yksi vahva ehdotus uuden kirkon 
paikaksi oli Sirkustori, mutta ajatuk-
sesta luovuttiin, kun Keski-Porin kirk-
koherran Matti Mustosen mielestä 
se olisi ollut liian lähellä Keski-Porin 
kirkkoa, Kantola muistelee.

Kaksi vuotta ennen Teljän kirkon 
valmistumista Kantola teki kirjallisen 
anomuksen yhteiselle kirkkoneuvos-
tolle siitä, että kirkon avajaisia varten 
tilattaisiin juhlakantaatti.

– Sain heiltä tylyn vastauksen hal-
lintojohtaja Paavo Yrjölän siivittä-
mänä siitä, että avajaistilaisuudessa 
voidaan käyttää jo olemassa olevaa 
musiikkia. Olen omapäisenä etelä-
pohjalaisena ollut aina vähän han-
kala viranhaltija, joten en tyytynyt 
tähän vastaukseen, vaan ajattelin, 
että teetän sen juhlakantaatin vaikka 
omilla rahoillani.

Kantaatin sävelsi säveltäjä Taneli 
Kuusisto ja sanoitti pappi ja runoilija 
Jaakko Haavio.

– Avajaistilaisuus tuomiosunnun-
taina 1973 oli ikimuistoinen, arkki-
piispa Martti Simojoki vihki kirkon 
käyttöön ja paikka oli aivan täynnä 
väkeä, Kantola muistelee.

Kantola ei lopulta maksanutkaan 
kantaattia itse, vaan vei laskun Paavo 
Yrjölälle, joka otti sen vastaan asiaa 
sen enempää kommentoimatta.

Teljän ensimmäinen kanttori Heino Kantola on tänä keväänä käynyt  
seurakunnassa toimivassa Ikämiesten kerhossa. 

Millaisia ovat sinun muistosi Teljän seurakunnasta? Ensi vuonna 
60-vuotisjuhlaansa viettävä seurakunta haluaa tallettaa seurakun-
talaisten muistoja seurakunnasta vuosien varrelta.  
Lue tarkat ohjeet ja toimita muistosi 1.9.2022 mennessä: kirkko-
porissa.fi J Porin Teljän seurakunta J Osallistu muistojen keruu-
seen. Lisätiedot: Johanna Mattila, p. 044 7309 666, Anne-Marie 
Grundstén, p. 0400 309 854, Minna Salminen, p. 0400 309 851.
Katso myös s. 14. 

Eläkkeellä oleva kanttori Heino Kantola käy  
edelleen Teljän seurakunnan tilaisuuksissa.
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tavattavissa.   Voit tulla viettämään 
aikaa ystävien kanssa tai vaikka luke-
maan päivän lehden.  Lapsille leluja. 
Lyna-Kummikerho ke  18.5. klo 17. 
Tervetuloa seuraamaan 4-vuotiaan 
Lyna-kummitytön elämää Kambod- 
žassa.
Näitä virsiä en unohda -laulutilai-
suus to 5.5. klo 18. Lauletaan Taina ja 
Harri Saineen lempivirsiä, iltatee. 
  
Toejoki, Lyttylä, Toukari                                                                                                          
Diakoniaan liittyvissä asioissa Toe- 
joen, Lyttylän ja Toukarin alueiden a- 
sukkaat voivat ottaa yhteyttä Keski- 
Porin seurakunnan muihin diakonia-
työntekijöihin. Katso yhteystiedot s. 11. 

Lyttylän rukoushuone
Lyttyläntie 1098
Rukoushuone vuokrattavissa, p. 
044 7309636.   
   
Seurakuntakeskus
Lauluhetki ke 11.5. klo 17, 4. krs, järj. 
Porin Karjala-Seura, kaikille avoin.
Soppaa ja Sanaa ke 25.5. klo 11-13 
Soppalounas 3 e. Hartaus ennen ate-
riaa. Kappeli avoinna hiljentymiseen. 
Aulassa myyjäiset mm. lähetyksen ja 
yhteisvastuukeräyksen hyväksi.
Kuorotapahtuma pe 27.5. klo 18 Vox 
Humana, Kriik.
Tyttökerho joka ma 15.30-16.45, B- 
rappu, 3. krs, rippikoululuokka, tied. 
nuorisotyönohjaaja Saarela, p. 0400 
309836 tai anne.saarela@evl.fi.   
Kesäraamattupiiri joka ma 13 kesä-, 
heinä- ja elokuussa, 4. krs sali, Ah-
med, p. 0400 309826.
Virsi ja sana iltapäivä parittomat ti 
14.30. Tied. Marketta Lehto, p. 050 
3742014 ja Irma Kiviniemi, p. 040 
7274487.  
Rukousryhmä joka ke 13-15, 4. krs, 
huone 403, tied. Irma Kiviniemi, p. 
040 7274487.   
Seurakuntakeskuksen raamat-
tupiiri joka ma 10-11.30, 4. krs sali, 
Ahmed, p. 0400 309826. Kevään vii-
meinen kerta 16.5.  
Kylväjä-piiri Porissa 1krt/kk klo 15-
16.30 (4. krs). 14.5. Kahvikolehti Kyl-
väjälle. Yhteistyössä Keski-Porin ja 
Porin Teljän seurakunnat. Tied. Virta, 
p. 0400 309790 ja Kavasto, p. 0400 
309787.   
40+ Raamattupiiri (4.krs) parilliset 
su 16. 8.5, Esa Bärlund, p. 050 3654111.    
Yksineläjien Kevätretki Luonto-
talo Arkkiin ke 18.5. klo 15. Tied. 
Ahmed, p. 0400 309826. Toiminta 
jatkuu syksyllä.

Musiikkitoiminta   
Seurakuntakeskus 5. krs mu-
siikkisali: Kirkkokuoro ke 15-16 ja 
Kamarikuoro Vox Humana ke 17, 
tied. Kriik, p. 0400 309837. Tuomas- 
kuoro ja soittajat, tied. Holkko, p. 
0400 309838. Porin Seniorilaula- 
jat, tied. Kaia Tontti, p. 044 0803388. 
Cantores Vesperi pe 16, tied. Kriik, 
p. 0400 309837.  
Ruosniemen kirkko: Ruosniemen 
seurakuntakuoro/projektikuoro, 
tied. Holkko, p. 0400 309838.   
  
Varhaiskasvatus 
Vaaperokahvila joka ti 9-11.30, 
Brander, K. Jokinen.  Viim. kerta 17.5.
Päiväkerho Ryhmiä on: Ruosniemen 
kirkko, Pormestarinluodon seura-
kuntakoti. Tied. Saravuoma, p. 0400 
309833. Mukaan myös 2-vuotiaat! 
Viim. kerta 19. ja 20.5.
Perhekerhot  ovat aikuisten ja las-
ten yhteisiä kerhoja. Toiminta ja tar-
joilu maksutonta. Ruosniemen per- 
hekerho joka ke 9-11.30, tied. Ku-
jansuu, p. 044 7309645, aamupala. 
Mikonkatu 8:n Muksupiiri joka ke 
9-11.30, aamupala, tied. Lindholm, p. 
044 7309641, viim. kerta 18.5. Por-
mestarinluoto joka ke 9-11.30, aa-
mupala, tied. Kaski, p. 044 7309646, 
viim. kerta 18.5. 
Lapsiparkki  Porin Seurakuntakes-
kus (Eteläpuisto 10B, 3. krs) päivä-
kerhotilat. Maksutonta hoitoa 1-7-v., 
max 2h klo 16-19, Lindholm, Kaski. 
Ilmoittaudu  www.tinyurl.com/keski-
porilapset.   

Lapsiparkki Puuvillassa Puuhavil-
lassa lastenohjaajamme Paula ja Kris-
tiina pitävät Lapsiparkkia 2-8-v. lapsil-
le joka ti 14.30-16.30. Enintään 8 lasta 
kerralla. Ei ennakkoilmoittautumista. 
Tied. Jokinen, p. 0400 309798. Viim. 
kerta 17.5.
Sairaalakerho Lastenohjaaja Suo-
misen, p. 045 1211167, sirpa.suomi-
nen@evl.fi, tavoittaa Satasairaalan 
Lasten- ja naistentalolta arkisin. Voi-
daan työstää kokemuksia sairaala-
maailmasta.
Kirjepyhis on   maksuton kirjepyhä-
koulu lapsille perheineen. Kirje ilmes-
tyy 4 kertaa vuodessa pääsiäiseksi, ju- 
hannukseksi, mikkelinpäiväksi ja jou-
luksi,  Tied.  Suominen, sirpa.suomi-
nen@evl.fi, p. 045 1211167. Tilaa kirje; 
kirkkoporissa.fi J Keski-Porin srk J 
Lapset ja perheet J Kirjepyhis.
Päivähoitoyhteistyö  Lastenohjaa-
ja Lindholm vierailee päiväkodeissa. 
Tied. Lindholm, p. 044 7309641.   
Facebook: Keski-Porin seurakunnan 
lapsi- ja perhetyö.
Instagram: keskiporinseurakunta.
PikkuHelppi tarjoaa lastenhoitoa, 
juttuseuraa, omaa aikaa ja tukea 
vanhemmuuteen. Ma-to iltapäivisin 
Keski-Porin srk:n alueella. Maksu-
ton. Max. 4 krt/perhe/kausi. Kaski ja 
Lindholm. Alustava ilm. www.tinyurl.
com/keskiporilapset, jonka jälkeen 
lastenohjaaja ottaa yhteyttä.
  
Varhaisnuorisotyö  
Tyttötyö: Tyttökerhot tarkoitettu 1.- 
6.lk tytöille. Askarrellaan, leikitään 
ja ollaan Isä Jumalan kämmenellä. 
Ilmoittautuminen https://urly.fi/29Hz. 
Tyttökerho joka ma 15.30-16.45, seu-
rakuntakeskus, Eteläpuisto 10 B, 3. 
krs. Tyttökerho joka ti 15.30-16.45, 
Pormestarinluodon seurakuntakoti.
Tied. nuorisotyönohjaaja Saarela, p. 
0400 309836 tai anne.saarela@evl.fi
Poikatyö tarjoaa alakouluikäisille 
pojille monipuolista toimintaa. Ajan-
tasaisen toiminnan löydät osoittees-
ta: kirkkoporissa.fi/keski-porinseura- 
kunta/varhaisnuoret/pojat. Tied. nuo- 
risotyönohjaaja M. Jokinen, p. 0400 
309823 tai mikko.jokinen@evl.fi. 
  
Nuorisotyö   
Isoskoulutus parilliset ke 16-17.30 
Mikonkatu 8, tauolla vko 21 lähtien.
Leiriavustajakoulutus (jo isosena 
toimineille)  parittomat ke 16-17.30 
Mikonkatu 8, tauolla vko 21 lähtien.
Nuorten ilta joka to 17-21,  Mikon-
katu 8. Vapaata pelailua ja hengailua. 
Voit vaikka kokata, soittaa tai laulaa. 
Hartauksia, työskentelyä kirkkovuo-
den aiheista. 
Poppari-illat joka pe 18-23, Mikon-
katu 8.  
Tied. toiminnasta Nuorisotyön srk- 
pastori Kaukanen, p. 0400 309602, jyr-
ki.kaukanen@evl.fi, nuorisotyönoh- 
jaaja Jokiperä, p. 0400 309835, tiina.
jokipera@evl.fi ja nuorisotyönohjaaja 
Saarela (rippikoulutyö), p. 0400 309 
836, anne.saarela@evl.fi.

Muualla
Kotiraamattupiiri Tammisilla 
(Lotskerintie 42b) parittomat ma 18. 
Tied. Timo Tamminen, p. 040 505 
0598. Viim. kerta 9.5.
Teetupa Beetel -illat joka la 18-22, 
ks. Porilaine tai kirkkoporissa.fi/K-P 
evankelioimistyö. 

    

kirkkoporissa.fi/lansi-porin-seurakunta
Facebook: Länsi-Porin seurakunta
Instagram: @lansiporin_srk

Länsi-Porin kirkko 
Messu su ja pyhäpäivisin klo 10, joll-
ei toisin mainita (striimataan face-
book-sivulle): 8.5. Äitienpäivämessu, 
Nordström, Salminen. 15.5. Häkkinen, 
Uusi-Kuitti, kirkkokuoro. 22.5. Kuusi-
ranta, Salminen. 26.5. Helatorstain 
messu, Nordström, Uusi-Kuitti, Vox 
Cordium. 29.5. Punkari, Salminen, 
Nuoren seurakunnan veisukirja. 5.6. 

kirkkoporissa.fi/keski-porin-seurakunta
Facebook: Keski-Porin seurakunta
Instagram: @keskiporinseurakunta
Kanavat myös YouTubessa ja 
Spotifyssa.

Keski-Porin kirkko  
Messu su ja pyhäpäivisin klo 10:  8.5. 
Hyttinen, Ahmed, Porin Naislaulajat, 
joht. Minna Liettyä-Tyni, Ilkka Saari, 
Romppanen. 15.5. Hietanen, Sippola, 
Oksanen, Marja-Leena Koivu, Romp-
panen. 22.5. Kruus, Hyttinen, Pirkko 
Heikkilä ja Pirjo Ramstadius, Holkko. 
26.5. Helatorstain messu, isosten ja 
leiriavustajien työhön siunaaminen, 
Kaukanen, Jokiperä, Saarela, Joki-
nen, Saravuoma, Sippola, Oksanen, 
Holkko. 29.5. Ahmed, Sippola, Sointu 
Mäntylä, Aulis Haavisto, Kriik. 5.6. Sa-
ravuoma, Sippola.
Tuomasmessu - 30 vuotisjuhla-
messu su 15.5. klo 18 Kari Erkkola 
(saarna), Sippola (liturgia), Tuomas-
kuoro ja muusikot, Elina Erkkola, 
Pirkko Heikkilä, Oksanen, Holkko.
Konsertti la 28.5. klo 19 Neuer Chor 
Dresden, Kamarikuoro Vox Humana, 
Guido Kriik.
Sotaveteraanien seutukunnalli-
nen kirkkopäivä ti 7.6. Messu klo 11, 
päiväjuhla klo 14.
Sanan ja rukouksen ilta joka ti 
18.30. 3.5. Pertti Kymäläinen, Seniori-
laulajat. 10.5. Jarkko Willman, Marjo 
Kotiranta. 17.5. Markku Koski, Krista 
ja Pete. 24.5. 31.5. Porin kristillinen 
koulu. 7.6. Jonathan Kyffin, Seniori-
laulajat.
Ehtoollishetki joka ke 12. 

Kirkkotupa                                                                                                       
Miesten Raamattupiiri parilliset ma 
18. T. Tamminen, p. 040 5050598 ja M. 
Bergius, p. 02 6460892. Jatkuu koko 
kesän Miesten kesäraamattupiirinä.
  
Ruosniemen kirkko  
Messu parilliset su 12: 8.5. Kruus, 
Holkko, Virtalaine, äitienpäiväkahvit 
ja ohjelmallinen hetki. 22.5. Kevät-
kauden päätösmessu, Saravuoma, 
Virtalaine, Kriik, tarjolla keittoa seu-
rustelun lomassa.
Hiljentymishetki joka ti 17.30-19.00. 
Tervetuloa hetkeksi hiljentymään ja 
rukoilemaan. Omaehtoisessa hiljen-
tymishetkessä voit sytyttää rukous-
kynttilän ja jättää esirukouspyynnön.
Ruosniemen Raamattupiiri parit-
tomat ti 18. Kevään viimeinen kerta 
10.5. Tied. Ahmed, p. 0400 309826, 
Pirkko Heikkilä, p. 040 5049403.  
Perhekerho joka ke 9-11.30. Tied. 
Kujansuu, p. 044 7309645 tai K. Joki-
nen, p. 0400 309798. Viim. kerta 18.5.
Ruosniemen hopeakerho parilliset 
to 12-14, ei kerhoa 19.5. Eläkeikään 
ehtineille. Lyhyt hartaushetki ja arjen 
virkistävää yhdessäoloa. Avoin uusille 
tulijoille. Tied. diakonissa Virtalaine, 
p. 0400 309821. 
Anna ja Arvo vapaaehtoiset to 9.6. 
klo 12-14. Vapaaehtoisuudesta kiin-
nostuvat, ottakaa yhteyttä. 
Ruosniemen kirkon tilat  vuok-
rattavissa seurakunnallisiin juhliin. 
Kastejuhliin tilat maksuttomia. Tied. 
srk-toimisto, p. 044 7309636.   
   
Pormestarinluodon  
seurakuntakoti   
Messu ja kirkkokahvi parittomat su 
klo 12: 15.5. Ahmed, Romppanen. 29.5. 
Kaukanen, Romppanen.
Kävelyklubi ”Tiistain tallaajat” 
parittomat ti 14-15. Kävelylenkki Por-
kan alueella luonnossa. Lähtö Porkan 
srk-kodin edestä. Lenkin jälkeen kah-
vittelu mahdollisuus. Viim. kerta 7.6.
Tyttökerho joka ti 15.30-16.45, tied. 
nuorisotyönohjaaja Saarela, p. 0400 
309836 tai  anne.saarela@evl.fi.   
Perhekerho joka ke 9-11.30, aa-
mupala tarjolla. Tied. Kaski, p. 044 
7309646. Viim. kerta 18.5. 
Porkan olohuone joka to 12-14. 
Mahdollista nauttia lounas 3 e klo 13 
asti, tai kahvitella klo 14 asti.  Pappi 

KESKI-PORI

LÄNSI-PORI

Pieni luontopyhiinvaellus  
Koiviston ulkoilupuistossa
Pieni luontopyhiinvaellus Koiviston ulkoilupuistossa on 
tarjolla helatorstaina 26. toukokuuta klo 9.30 alkaen.

Ohjatulla ja maksuttomalla vaelluksella liikutaan keväi-
sessä luonnossa Koiviston ulkoilualueen hyväkuntoisilla 
metsäpoluilla. Vaellus alkaa Väinölän kirkolta, os. Päkintie 
1–3 klo 9.30 lyhyellä infolla ja matkaan siunaamisella. Au-
ton voi jättää kirkon pihaan vaelluksen ajaksi.

Vaellus päättyy ehtoollishetkeen kirkossa. Tämän jäl-
keen on pientä tarjoilua. Tapahtuman arvioitu kesto on 2–3 
tuntia.

Varaa vaellukselle vesipullo, hyvät jalkineet ja sään mu-
kainen asu. Vaellus toteutetaan säävarauksella. Selkeän ve-
sisateen sattuessa vaellus peruuntuu.

Vetäjinä toimivat kanttori Anne-Marie Grundstén 
sekä diakonissa Minna Salminen, joille voit ilmoittautua 
24. toukokuuta mennessä tekstarilla tai s-postitse: anne- 
marie.grundsten@evl.fi, p. 0400 309 854 sekä minna.m.sal- 
minen@evl.fi tai puh. 0400 309 851.

Vaelluksen järjestää Porin Teljän seurakunta.

PIXABAY

Tuomasmessua vietettiin Porissa ensimmäisen kerran 17. 
toukokuuta 1992, ja tasavuosien kunniaksi Keski-Porin 
kirkossa järjestetään 30-vuotisjuhlamessu sunnuntaina 
15. toukokuuta klo 18.00 alkaen.

Messussa saarnaa rovasti Kari Erkkola. Tapahtuman 
sisältö ei näillä näkymin ainakaan suuresti poikkea tavan-
omaisen Tuomasmessun sisällöstä.

Juhlamessun yhtenä tarkoituksena on kutsua osallistu-
jia mukaan matalan kynnyksen periaatteella.

Tuomasmessu juhlii 30 vuottaan  
Keski-Porin kirkossa

RAIN
O

 SALM
IJÄRVI

Kesäillan iltamusiikkia  
Länsi-Porin kirkolla
Vokaaliyhtye Cantica saeculorum johtajanaan Leelo Lip-
ping esittää kesäillan iltamusiikkia Länsi-Porin kirkolla 
helatorstaina 26. toukokuuta klo 19 alkaen. Konsertin ni-
menä on Läksin minä kesäyönä käymään.

Luutussa on Markus Lindberg ja pianossa Guido 
Kriik.

Konsertin alussa kuullaan renessanssiajan lauluja ke-
väästä ja rakkaudesta. Sen jälkeen on vuorossa Arvo 
Pärtin The Deer’s cry. Konsertin loppupuolella vielä suo-
malaisia viulusävellyksiä ja suomalaisten säveltäjien kuo-
romusiikkia. 

Konserttiin on vapaa pääsy, ohjelma 10 euroa.

Cantica saeculorum
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Helluntaipäivän messu, Kuusiranta, 
Salminen.
Maanantain rukoustunti joka ma 
17–18. Tervetuloa kiittämään sekä 
ylistämään Jumalaa ja rukoilemaan 
maailman, kaupunkimme ja itsemme 
puolesta. Keväällä 2022 erityisenä 
rukousaiheena alueemme kylät ja 
kaupunginosat. Mahdollisuus myös 
henkilökohtaiseen esirukoukseen. 
Lisätiedot: Heino.
Leskien kahvila ti 10.5. klo 10-12.
Rukouskävely to 12.5. klo 15, lähtö 
Länsi-Porin kirkolta.
Aamuhartaus joka ke 9. Viim. kerta 
25.5. 
Ystävyyden ilta su 15.5. klo 17. Puhu-
jana Samu Repo. Tilaisuudessa esillä 
Moksa-Ersan ystävyysseurakunta. 
Opetusta ja kahvittelua.
Vapaaehtoisten kiitosjuhla to 26.5. 
klo 10. Juhla alkaa messulla klo 10 
ja jatkuu yhteisellä ruokailulla n. klo 
11.30. Seurakunnan vapaaehtoisten 
ilmoittautuminen ruokailuun 19.5. 
mennessä Heinolle, aki-petri.heino@
evl.fi, p. 0400 309862.
Tule mukaan messuavustajaksi 
tai muuhun vapaaehtoistoimintaan! 
Tied. Heino, p. 0400 309862, aki-pet-
ri.heino@evl.fi. Ilmoittautuminen: 
www.kirkkoporissa.fi/vapaaehtoiset 
tai www.vapaaehtoistyo.fi. 

Musiikki
Sanan ja musiikin ilta joka ke 18, 
8.6.-24.8., Käppärän iso kappeli.

Facebook
Facebook-sivuille pääset ilman 
kirjautumista: https://fi-fi.facebook.
com/lansiporinseurakunta/ 
Työalaterveiset joka toinen ti.
Papin terveiset joka toinen ke.
Messu joka su 10 livenä.

Lattomeren kirkko 
Messu su 5.6. klo 12, Kuusiranta. 
Diakonissan vastaanotto parilliset 
ma 9–10. 
Kylvön siunaus Lattomerellä to 
26.5. klo 14. Koko perheen tapahtuma 
keskellä kylää. Tarkemmat tiedot päi-
vittyvät kirkkoporissa.fi -sivulle ja seu-
rakunnan some-kanaville. Tied. Kes-
kinen, kirsi.keskinen@evl.fi, p. 0400 
309861.
 
Preiviikin kirkko 
Messu su 15.5. klo 12, Häkkinen, Uu-
si-Kuitti.
 
Olotupa,  
Ojurintie 2 
Varttuneempien aamupäivä to 5.5. 
klo 10-12. Aluksi kahvihetki, vaihtuvaa 
ohjelmaa, hartaushetki sekä lopuksi 
Olotuvan yhteinen ruokailu. 
Olotuvan yhteinen ruokailu to 5.5. 
klo 12-13. Vapaaehtoinen maksu dia-
koniatyölle. Tied. Heino.
Alle 25-vuotiaat! Parittomat to 18. 
Joka toinen kokoontuminen Olo-
tuvalla ja joka toinen yhteisen toi-
minnan merkeissä ulko- tai muissa 
tiloissa. Seuraa kirkkoporissa.fi-ta-
pahtumatietoja. Jos Jeesus, Raamat-
tu tai rukous koskettaa, kiinnostaa tai 
herättää kysymyksiä tai ei kiinnosta 
pätkääkään, niin tervetuloa! Tied. Sa-
losensaari ja Heino.
  
Pietniemen seurakuntatalo 
Vanhakartanontie 15 
Nuorten illat pe 13. ja 20.5. klo 18.30– 
22. Illoissa yhdessäoloa, laulua, raa-
mattuopetusta ja purtavaa.
 
Varhaiskasvatus
Facebook: Länsi-Porin seurakunnan 
lapset ja perheet 
Instagram: lansiporinsrk_lapsetja-
perheet
Kesäkerhot 4-8-vuotiaille 6.-23.6. 
ma-to klo 9-12 ja klo 13-16, Pietnie-
men seurakuntatalolla ja Länsi-Po-
rin kirkolla. 18 e, sisaralennus 50%. 
Ilmoittautuminen kirkkoporissa.fi. 
Tied. Lehtonen, p. 0400 309 818 tai 
marja.lehtonen@evl.fi.

Varhaisnuorisotyö
Instagram: lansiporinkirkkojunnut 

YouTube-kanava: Kirkkojunnut 
Porissa

Nuorisotyö 
Instagram: lansiporinsrknuoret
WhatsApp-ryhmä Länsi-Porin srk- 
nuoret. Ryhmään pääset laittamalla 
viestiä Salosensaarelle tai Pietilälle.
Isoskoulutus rippikoulun käyneille 
nuorille, jotka haluavat toimia isose-
na. Koulutus järjestetään Pietniemen 
srk-talolla pe 13. ja 20.5. klo 17-18.30. 
Seuraa kirkkoporissa.fi ja Instagra-
miamme, jotta saat viimeisimmät 
tiedot.
Leiriavustajakoulutus jo isosena 
toimineille nuorille, jotka haluavat 
leiriavustajiksi. Pe 20.5. klo  17-18, Län-
si-Porin kirkolla. Koulutukseen kuuluu 
osallistuminen koulutuksen jälkeen 
olevaan iltamessuun. Seuraa kirkko-
porissa.fi ja Instagramiamme, jotta 
saat viimeisimmät tiedot.
Nuorten ilta on avoin tilaisuus, jossa 
yhdessäoloa, pelailua yms. Työnteki-
jän pitämä opetus ja loppuhartaus. 
Pietniemen srk-talolla pe 13. ja 20.5. 
klo 18.30-22 ja Länsi-Porin kko 6.5. 
klo 18-21. 
Nuorten kevätjuhla pe 27.5. klo 
18.30-22, Länsi-Porin kko. Seuraa 
kirkkoporissa.fi sekä Instagramiam-
me, jotta saat viimeisimmät tiedot.

kirkkoporissa.fi/meri-porin-seurakunta
Facebook: Meri-Porin seurakunta
Instagram: @meriporinseurakunta

Ahlaisten kirkko
Jumalanpalvelus su ja pyhäpäivi-
sin klo 10, ellei toisin mainita: 8.5. 
Messu, Pinomäki, Heininen, Tellervo 
Leppiniemi. 15.5. Sanajumalanpalve-
lus, Repo. 22.5. Konfirmaatiomessu, 
Pinomäki. 29.5. Sanajumalanpalvelus, 
Pinomäki, Heininen, Ahlaisten koulun 
kuoro, kahvit (Ahlaisten koulun van-
hempainyhd.). 5.6. Messu.
Veden pyhitys ja toukosiunaus ke 
18.5. klo 12. Lähtö Ahlaisten kirkon 
pihalta, Kerokoski, Ortodoksikirkosta 
mukana Isä Jaso Pössi, kahvitarjoilu 
kirkossa.

Pihlavan kirkko
Jumalanpalvelus su ja pyhäpäivisin 
klo 10, ellei toisin mainita: 8.5. Messu, 
Repo, Pentti Lehtinen, kahvit (PITU:n 
naisjaosto). 15.5. Messu, Pohjanraito, 
Emilia Philm, kahvit (Meri-Porin Eläk-
keensaajat). 22.5. Messu, Pohjanraito, 
Taisto Heino. 29.5. Messu, Kerokoski, 
Heininen. 5.6. Messu, Repo. 
Vesper ke 4.5. klo 19, mukana kirk-
kokuoro.
Viikkomessu nuorille ja isosten 
siunaaminen tehtäviinsä to 19.5. 
klo 18, Petja Pinomäki, Pohjanraito, 
Räty, Bettina Pinomäki.
Kouluunsiunaamiskirkko ti 31.5. klo 
18-19, Kerokoski, Heininen, Lahti.

Reposaaren kirkko
Jumalanpalvelus su ja pyhäpäivisin 
klo 12, ellei toisin mainita: 8.5. Sanaju-
malanpalvelus, Pinomäki, Heininen. 
15.5. Messu, Repo, Taisto Heino. 22.5. 
Sanajumalanpalvelus, Pohjanraito, 
kahvit (Pappilan kutojat). 29.5. Mes-
su, Pinomäki, Heininen. 5.6. Sanaju-
malanpalvelus.
Nuorten messu la 14.5. klo 20, Pino- 
mäki, Räty, Bettina Pinomäki.

Kyläsaaren seurakuntatalo
Sanajumalanpalvelus su 29.5. klo 
12, Suomalainen messu, Luomakun-
nan sunnuntai, Kerokoski.
Seurakuntapiiri parittomat ke 14, 
toukokuun loppuun.
Käsityöpiiri joka ke 14-16, tied. Huh-
tasalo, p. 0400 309 621.

Meri-Porin Facebook
Jumalanpalvelus 8.5. klo 10 Pihla-
van kirkko. 15.5. klo 10 Ahlaisten kirk-
ko. 22.5. klo 12 Reposaaren kirkko. 
29.5. klo 12 Kyläsaaren srk-talo. 5.6. 
klo 10 Pihlavan kirkko. 

Ahlaisten seurakuntakoti
Teehetki - Meri-Porin papit tutuk-
si to 5.5. klo 17, tervetuloa jutustele-
maan ja tutustumaan pappeihin.
Mieleni Maisema -maalauspäivä 
su 15.5. klo 14-17, tied. Pohjanraito, p. 
044 7309654 tai Saarinen, p. 0400 
309801.
Uusien virsien ilta ke 18.5. ja 25.5. 
klo 18, Kerokoski.
Seurakuntapiiri joka ti 13, touko-
kuun loppuun.
Raamattupiiri parittomat ma 13, 
toukokuun loppuun.

Pihlavan kirkon seurakun-
tasali
Keidas, keskustelua ja kahvittelua 
nuorille vanhemmille to 5.5., 12.5., 
19.5. sekä ke 15.5. klo 11.30-13.30, Poh-
janraito, Räty.
Kirkkokuoron harjoitukset joka ke 
18-19.30.
Seurakuntapiiri parilliset ke 12, tou-
kokuun loppuun.
Sielunhoitopäivystys ke 4.5. ja 18.5. 
klo 16-19, ajanvaraus Pohjanraito, p. 
044 7309654 tai petra.pohjanraito@
evl.fi.
Valokuvausryhmä ma 23.5. klo 18, 
Räty, Tiitta Pietinen.
Terapeuttisia työkaluja ihmissuh-
teisiin su 29.5. klo 13, Pohjanraito.

Reposaaren pappila
Teehetki - Meri-Porin papit tutuk-
si to 5.5. klo 19, tervetuloa jutustele-
maan ja tutustumaan pappeihin.
Kesäkahvila ti 31.5. ja 7.6. klo 12-14, 
Kangas.
Aikuisten kesäkerho ke 1.6. ja 8.6. 
klo 12-14, Kangas.
Kuntokerho joka ke 12, Kangas, tou-
kokuun loppuun.
Käsityökerho joka ke 17-20, touko-
kuun loppuun.

Kaanaan kerhohuone
Juhanintie
Naisten keskustelupiiri joka ti 16.

Muualla 
Viiniä ja virsiä to 19.5. klo 18-20, Me-
rimesta, Repo, Pohjanraito, Heininen, 
kirkkokuorolaisia.
Kevätkonsertti ke 25.5. klo 18, Eu-
rajoen kirkko, Meri-Porin ja Luvian 
kirkkokuorot.
Merimaalauspäivä la 28.5. aika ja 
paikka tarkentuu myöhemmin, Poh-
janraito, Saarinen.

Diakonia
Vastaanotot: Sovittaessa puhelimit-
se tai ma ja pe 9–11 Pihlavan srk-toi-
misto, ti klo 9–11 Ahlaisten srk-koti ja 
Reposaaren pappila, tied. Kangas, p. 
044 7309652, Ojavalli, p. 0400 309 
738 tai Saarinen, p. 0400 309801. 

Lapsi- ja perhetyö
Facebook: Meri-Porin seurakunnan 
päivä- ja perhekerhot
Leikkisä kirkko jää kesätauolle, syk-
syllä taas n. 1 krt/kk klo 10 Pihlavan 
kirkossa, suunniteltu erityisesti lapsi-
perheille. Kaikki tervetulleita!
Kesäkerhot 6.6.- 23.6. ma-to 9-12 tai 
13-16, Pihlavan ja Kyläsaaren seura-
kuntatalolla. 4-12-vuotiaille lapsille. 
Ulkoillaan, leikitään, lauletaan, askar-
rellaan ja tehdään muuta kivaa kave-
reiden kanssa. Tied. Lahti. Kerhoihin 
on ilmoittautuminen.
Päiväkerho 3–6 v: Pihlavan ja Kylä- 
saaren srk-talot ma, to ja pe 9–12, 
sekä ma, ti ja to 13–16. Lukukausi 50 e, 
sisaralennus -50 % ilm. lomake kirkko-
porissa.fi. Tied. tanja.lahti@evl.fi tai 
p. 0400 309777, viimeinen kerta 23.5. 
Perhekerhot: Pihlavan ja Kyläsaaren 
srk-talot ti 9.30–11 ja Ahlaisten srk- 
koti parittomat ke 14–15.30, viimeinen 
kerta 24.5.
Syksyn kerhot: haku päiväkerhoihin 
alkanut! kirkkoporissa.fi/meri-porin- 
seurakunta/lapset.
Vauvaklubi joka ke 13-14. Pihlavan 
srk-talo, ilm. ja tied. Lahti, viimeinen 
kerta 11.5.
Musiikkikerho 0-2-v. ja huoltaja 
muskari joka ke 15-15.45 Pihlavan kir- 
kon srk-sali, viimeinen kerta 11.5.

Varhaisnuorisotyö
Instagram: meriporinsrkjunnut
Kerhoihin ilmoittautuminen säh-
köisesti, linkki kirkkoporissa.fi/meri- 
porin-seurakunta/varhaisnuoret. Jos 
olette ilmoittautuneet syksyllä toi-
mintaan, uutta ilmoittautumista ei 
tarvita.
Puuhikset ja kokkikset jatkuvat 
taas syksyllä.

kirkkoporissa.fi/noormarkun-seura- 
kunta
Facebook: Noomarkun seurakunta

Noormarkku
Kirkko: Messu su ja pyhäpäivisin klo 
10, ellei toisin mainita: 8.5. Laitinen, 
Lahti. 15.5. Penttinen. 22.5. Laitinen, 
Lahti. 24.5. Esikoululaisten kouluun 
siunaaminen, Penttinen. 26.5. Kan-
sanlaulukirkko, Penttinen, Lahti. 29.5. 
Penttinen, Lahti, Puhallinorkesteri. 
5.6. Penttinen, Lahti. Päiväkerhon 
ja perhekerhon kevätjuhla ke 18.5. 
klo 18.
Lastentalo: Koko perheen kesä-
kerho pe 10.6. ja 17.6. klo 10-12, piha-
maalla, kahvi- ja mehutarjoilu.  
Instagram: @kerhotossujen_tohi-
naa ja @taina_lastenohjaaja
Noormarkun srk-talo: Miesten 
keskustelupiiri parilliset ti 13. Nais-
ten piiri parilliset to 13. Yksinasu-
vien ilta to 12.5. klo 17. Kivipiiri joka 
to 17, piirissä saa opastusta, miten 
kivestä tehdään koru, useita kivien 
työstökoneita. Missiokuoron har-
joitukset su 15.5. klo 18. Kokkiker-
hot  kokoontuvat alakerrassa viikoilla 
18-19, Jalonen.
Noormarkun pappila: Hadajja-pii-
ri ke 11.5. klo 14-15.30, Leila Lehtonen. 
Käsityöpiiri joka ti 10. Omaishoi-
tajien keskusteluryhmä ti 10.5. klo 
13-15. 
Nuorisotyö: Tiedot nuorten toi-
minnasta voit kysyä Laitiselta, Jalo-
selta tai Lahtivirralta. 
Isoskoulutus joka ke klo 18-22. 
Lassilan kirkko: Messu su 5.6. klo 
13, Penttinen, Hämäläinen.
Lassilan pappila: Kyläkahvila to 
12.5. klo 13.

Pomarkun alue
Facebook: Pomarkun alue Noor-
markun seurakunnassa 
Vanha kirkko: Messu su ja pyhäpäi-
visin klo 10, ellei toisin mainita, pyhä-
koulu lapsille saarnan aikana sakas-
tissa: 8.5. klo 16 Anttoora, Lahti. 15.5. 
Anttoora. 22.5. Laitinen, Lahti. 24.5. 
Esikoululaisten kouluun siunaami-
nen. 26.5. Laitinen, Hämäläinen. 29.5. 
Laitinen, Hämäläinen. 3.6. Kirkonky-
län koulun kevätkirkko, Laitinen, Ja-
lonen. 5.6. Penttinen, Lahti.
Yhteinen Nuortenilta pe 6.5. klo 18 
Noormarkussa.
Seurakuntakodilla: Käsityökoh-
taaminen joka to 9-12. Rukous ja 
Sana -rukoushetki ti 10.5. 17.5. 31.5. 
klo 18. Naiset Raamatun äärellä ke 
11.5. klo 18. Rippikoulun vanhem-
painilta N2 ke 11.5. klo 18, Anttoora, 
Jalonen. Lähetysilta to 19.5. klo 19, 
mukana nimikkolähetti Virpi Otieno. 
Koko perheen kesäkerho pe 10.6. ja 
17.6. klo 10-12, kahvi- ja mehutarjoilu.
Päiväkerhon ja perhekerhon ke-
vätjuhla ke 18.5. klo 18, Noormarkun 
kirkko.
Instagram: @kerhotossujen_tohi-
naa ja @taina_lastenohjaaja.
Diakoniakerhot: Ristikujan kerho 
ma 9.5 klo 13, seurakuntakoti. Aitta-
mäen kerho ma 16.5 klo 13, Vanhatie 
13 AB kerhohuoneella. Laitila-Tuu-
najärven kerho ma 23.5. klo 13, Mo-
nitoimitalo.

Lavian alue
Facebook: Lavian alue Noormarkun 
seurakunnassa
Instagram: Lavian_alue_Noormar-
kun_srkssa
Kirkko: Messu su ja pyhäpäivisin klo 
10, ellei toisin mainita: 8.5. Äitienpäi-

vän messu, Järvinen, Hämäläinen. 
15.5. Kaatuneiden muistopäivän ju-
malanpalvelus, kunniakäynnit san-
karihaudoilla ja seppeleenlaskutm 
Järvinen, Hämäläinen. 22.5. Veisuu-
messu, Järvinen, mukana Marja Soik-
keli Medialähetys Sanansaattajista, 
kahvit ja mediatyön kuulumisia. 26.5. 
klo 14 helatorstain vaeltava juma-
lanpalvelus kirkkomaalla, lopuksi 
ehtoollinen kirkossa, Järvinen, Hä-
mäläinen. 29.5. klo 13 Penttinen Hä-
mäläinen. 5.6. Järvinen, Hämäläinen. 
Virsimessun virsien harjoittelua 
ke 18.5. klo 18. Jos haluat soittaa tai 
laulaa yksin, tervetuloa myös mu-
kaan. Veisuumessu Lavian kirkossa su 
22.5. klo 10. Kirkkoväärtipalaveri su 
22.5. klo 11.15, messun ja lähetysinfon 
jälkeen. Kuoron harjoitukset ke 11.5. 
25.5. 1.6. klo 18.
Seurakuntakoti ja kirkonmäki: 
Aluetyöryhmän kokous to 5.5. klo 
18. Naistensauna joka ti 16-17.30. 
Klo 17.30 jälkeen sauna avoin sekä 
miehille että naisille. Kuoro lau-
lutaidottomille to 12.5. 19.5. 2.6. 
klo 16. Isoskoulutus ma 16.5. klo 
15-17. Nuortenilta ma 16.5. klo 17. 
Lähetysilta ti 24.5. klo 18, mukana 
nimikkolähetti Virpi Otieno, Laule-
taan Siionin kannelta, kahvit. Kaiken 
kansan virkistyspäivä to 2.6. klo 9, 
ilm. p. 044 7310 204. Naisten kes-
kustelupiiri Raamatun äärellä ma 
6.6. klo 14.
Hartaudet ke 11. ja 18.5. klo 13 Koti-
ranta ja klo 14 Aleksin Hovi. Suvivir-
sihartaudet ke 25.5. klo 13 Aleksin 
Hovi ja klo 15 Kotiranta.
Päiväkerhon ja perhekerhon ke-
vätjuhla ke 18.5. klo 18, Noormarkun 
kirkko.
Koko perheen kesäkerho pe 10.6. ja 
17.6. klo 10-12, päiväkerhotilan pihal-
la, kahvi- ja mehutarjoilu.
Instagram: @kerhotossujen_tohi-
naa ja @taina_lastenohjaaja
MUUTA: Seurakunnan työntekijät 
päivystävät pe 6.5. klo 10-14, Lavian 
kappelihautausmaa, poikkea juttusil-
le. Minna-pappi kertomassa seu-
rakuntavaaleista ke 25.5. klo 17-19, 
Lavian iltatori. Minna-pappi ja An-
ne-Maarit Lavian torilla KUA:n ke-
räyslippaan kanssa pe 3.6. klo 10-11.
Tämmösten Tupa auki joka pe 9.30-
12, Keskustantie 3. Tied. kuorotoi-
minnasta Hämäläinen, p. 044 7310 
205. Lavia-viikolla 18.-22.7. tarkoi-
tus pitää Lavian kirkkoa auki ma-pe 
10-15. Olisitko kiinnostunut toimi-
maan kirkossa päivystäjänä? Tied. 
Järvinen, p. 044 7310203.

kirkkoporissa.fi/porin-teljan-seura-
kunta
Facebook: Porin Teljän seurakunta:
Päivän hartaus ma, ke ja pe klo 20, 
Rukouslive ti klo 16.30 ks. Teljän kirk-
ko, jumalanpalvelus su klo 10. Porin 
Teljän seurakunta lapsille ja perheille. 
Teljän kirkon diakonissa Veera.
Instagram: @porinteljanseurakunta
@kirkon_kookist
YouTube: Porin Teljän seurakunta.
Urbaanielämää – kanava nuorille ja 
nuorille aikuisille. Kirkkojunnut Po-
rissa -kanava alakouluikäisille.

Teljän kirkko 
Koivistonpuistikko 50   
Messu su ja pyhäpäivisin klo 10 (strii-
mataan Facebook-sivulle), kirkkosalis-
sa ”Nooan arkki” -leikkitila lapsille, py-
häkoulu: 8.5. Väisänen, Kavasto (Radio 
Dei klo 18). 15.5. Meriläinen, Tapiainen. 
22.5. Huhtala, Willman. 26.5. Helators-
tain messu, Meriläinen, Pelto-Piri, Val-
tala, Heinonen, isosten, leiriavustajien 
ja kesätyöntekijöiden siunaaminen, 
Sunniva-kuoro, Ylitalo-Maunula, ei 
striimata. 29.5. Pelto-Piri, Tapiainen, 
klo 11.30 Aikuisten pyhäkoulu: Hyvä 
uutinen – milloin, Pelto-Piri. 5.6. Tapi-
ainen, Meriläinen, Johanna Sandberg 
Hengen uudistus ry:stä.
Rukouslive joka ti klo 16.30 Teljän 
kirkossa ja FB:ssa, voit tuoda rukous-
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tutkimustöissä. Aineisto arkistoidaan 
lahjoituksena Porin Teljän srk:n ar-
kistoon. Srk käyttää, säilyttää ja jul-
kaisee materiaalia tehtäviensä täyt-
tämiseksi lain rajoissa ja hyvän tavan 
mukaisesti.    
Kirjoituksessa on oltava nimesi, alle-
kirjoituksesi, paikka ja pv sekä lupasi 
aineiston julkaisemiseen hankkeessa 
ja arkistointiin, yhteystiedot halu-
tessasi. Julkaisua ja arkistointia var-
ten voit ilmoittaa myös nimimerkin, 
muuten julkaisu ja arkistointi tapah-
tuu nimelläsi. 
Tarkat ohjeet ja keruulomake: kirkko-
porissa.fi/seurakunnat/porin-teljan- 
seurakunta/osallistu-muistojen-ke-
ruuseen. Muistot lomakkeen kautta 
tai johanna.mattila@evl.fi tai kirjeit-
se Porin Teljän seurakunta/ Johanna 
Mattila, Hallituskatu 9 b, 28100 Pori, 
otsikkona Juhlavuoden 2023 keruu. 
Toimitus 1.9.2022 mennessä. Tied. 
Mattila, Grundstén ja M. Salminen 
(ks. yhteystiedot s. 11). Ohjeet ja 
keruun lupalomakkeet myös Porin 
Teljän srk-toimistosta sekä Teljän ja 
Väinölän kirkkojen auloista.  

Evankeliumiyhdistys
Messu ja pyhäkoulu joka su klo 16, 
Väinölän kirkossa, yht. työssä Sley:n 
kanssa, pyhäkoulu messun aikana, 
kirkkokahvit: 8.5. Reino Toikka, Helk-
kula, 15.5. Helkkula, 22.5. Willman, 
29.5. Helkkula, 5.6. Helkkula.

Toimintaa
Kehitysvammaiset: Kehitysvam-
maisten kirkkopyhä Silokalliolla ti 
10.5. klo 10-13.30. Kehitysvammais-
ten leiripäivä Junnilassa ke 25.5. ja 
1.6., aika tarkentuu myöhemmin. 
Kuurot: Kuurojen jumalanpalve-
lus su 15.5. klo 12, srk-keskus, Itäpuis-

to 14, Ilon messu. Kuurojen lähe-
tyspiiri ti 17.5. klo 14-16, srk-keskus, 
Itäpuisto 14, Mummun Kamari. Kuu-
rojen leiripäivä Junnilassa pe 3.6., 
aika tarkentuu myöhemmin.
Näkövammaiset: Näkövammais-
ten kerho to 19.5. klo 13-14-30, 
srk-keskus, Itäpuisto 14, Mummun 
Kamari.

Mikonkatu 8
Teetupa Beetel -illat joka la 18-
22. Kevään viimeinen ilta la 28.5. 
kotaseuroina Diakon-kodalla Met-
sämiehenkatu 2. Ks. SK-Menoinfo, 
kirkkoporissa.fi ja Teetupa Beetelin 
Facebook-sivu.

Mummun Kamari
Mummun kamari joka ma ja ke 11-
15, seurakuntakeskus, katutaso. Kai-
kille avoin kahvila. Poikkee kaffeelle! 
Ke 4.5. Runoja. Ke 11.5. klo 13 eläkepa-
pin hartaus. Ke 18.5. klo 12 Sotavete-
raanilaulajat esiintyvät.

Me Miehet
kirkkoporissa.fi/osallistu

Naisten Kahvila
Facebook: Naisten Kahvila Pori

Torstai-Akatemia
Retki Anne Mattilan taidekahvi- 
laan Karviassa to 19.5. Lähtö seura- 
kuntakeskuksen edestä klo 10. Ret- 
ken hinta 30 e, sis. keittolounas ja 
kahvi. Retki täynnä. Tied. Salonen, p. 
044 7309648.

Herättäjä-Yhdistys
Siioninvirsiseurat parilliset to 18.30, 
srk-keskus, Itäpuisto 14. Seur. kerta 
5.5.  19.5. kevätkauden päättäjäiset.

Porin seudun Esikoiset ry
www.esikoiset.fi
Porin kristillisen työväen-
yhdistys ry Nasaret
Katariinankatu 22b
Raamattupiiri to 12.5. klo 18, Pirkko 

pyynnön paikan päälle, kommenttina 
livelähetykseen tai ennakkoon, p. 045 
2689057 tai porintelja@evl.fi.
Teljän SYKE - Siunaavan yhteyden 
keskiviikko joka ke 12.15-14. Ohjelmaa: 
12.15-12.30 rukoushetki, 12.30-14 lounas 
ja kahvi (vapaavalint. maksu), 13.15-
13.30 Musiikkivartti, 13.30-13.45 Hen-
gen lento, 13.45-14.15 Rukouspiiri. Hel- 
mikellari-lahjoitustavaraa ke klo 13-
14.30, lahjoituksista voi ilm. p. 0400 
309 866. 
Kirjallisuuspiiri joka kk:n 1. to 18-
19.30, 5.5. Katja Petrovskaja: Ehkä Es-
ter, ilmoittaudu Arjalle, arja.palonen@
gmail.com, p. 044 576 8474.   
Hyväntekeväisyyskonsertti Länsi- 
Suomen romanit ry:n kanssa la 14.5. klo 
17, Jaana Pöllänen laulu, Anne Poh-
tamo-Hietanen (puhe), Tamara Lind 
(laulu), Lenita Hagert (laulu), Taisto 
Laakso (juonto), Jarkko Willman (al-
kusanat). Kolehti Ukrainan hyväksi 
Fidan kautta. Kahvitarjoilu. 
Korkeimman suojassa to 26.5. klo 18, 
Luminoso-kuoron konsertti, H. Salmi-
nen (kuoronjohto), Ylitalo-Maunula 
(piano), vapaa pääsy, ohjelma 10 e.

Väinölän kirkko   
Päkintie 1   
Messu ja pyhäkoulu joka su klo 16, 
yht. työssä Sley:n kanssa, pyhäkou-
lu messun aikana, kirkkokahvit: 8.5. 
Reino Toikka, Helkkula, 15.5. Helkku-
la, 22.5. Willman, 29.5. Helkkula, 5.6. 
Helkkula.
Käsityöpiiri 2 krt/kk ke 10–13, kesä-
tauolla, jatk. 14.9., vetää E. Siira, tied. 
M. Salminen.   
Diakonian aamupalahetki joka to 
9–10 (tarj. 9.50 asti), ei aamupalaa 
26.5., jatk. 23.6. asti, maksuton, tied. 
Puputti ja M. Salminen.   
Aamurukoushetki 1krt/kk to 8.45–9, 
12.5. Väisänen, 2.6. Willman, rukous-
hetken jälk. voi tulla aamupalalle, tied. 
M. Salminen.   
Aikuisten antiikkinallekerho parit-
tomat ma 16.30-19, materiaalimaksu, 
tied. Heikkinen.   
Pyhä tanssi - rukousta koko kehol-
la to 5.5. klo 17-18, Fisk.   
Pieni luontopyhiinvaellus Koiviston 
ulkoilupuiston poluilla to 26.5. klo 9.30, 
kesto 2-3 h, matkaan siunaus ja info 
Väinölän kirkolla, kulku rukoushiljai-
suudessa ryhmässä tai yksin, matkalla 
pieniä rukouspysäkkejä, ehtoollishetki 
Väinölän kirkolla, varaa mukaan hyvät 
kengät ja vesipullo, sateen sattuessa 
tilaisuus peruuntuu, ilm. 24.5. men-
nessä Grundstén, p. 0400 309 854 tai 
M. Salminen, p. 0400 309 851.
Kesäpysäkki ma 6.6. klo 12–13.30, ke-
säryhmä ikääntyneille hartauden, yh-
dessäolon ja kahvihetken merkeissä, 
M. Salminen. 
  
Martintalo   
Metsämiehenkatu 2 K   
Messu 1krt/kk su klo 14, yhteistyössä 
Länsi-Suomen diakonialaitoksen kans-
sa: su 22.5. Heikki Arikka.
  
Muualla   
Pappi kahvilassa Mikkolan Prisman 
ravintolamaailma, Itäkeskuksenkaari 
6, ke 14-15: Tule keskustelemaan papin 
kanssa, kahvitarjoilu. Mahdollisesta 
jatkosta tiedotetaan myöhemmin, 
seuraa kirkkoporissa.fi/tapahtumat.
Kulttuurimatka Ilmajoen Musiik-
kijuhlille pe 17.6. Lapuan liikkeestä 
kertovaan oopperaan Hiljaiset perivät 
maan, baritoni Ville Rusanen, mez-
zosopraano Essi Luttinen ja sopraano 
Sanna Iljin, lähtö klo 8.15 Kalevanpuis-
to 21, klo 8.20 vanha linja-autoasema, 
klo 8.30 Teljän kirkko, hinta 120 e sis. 
bussikuljetus, perillä keittolounas klo 
11.30 ooppera-alueen Maija-teltassa, 
lippu numeroidulle paikalle klo 13 al-
kavaan näytökseen sekä kahvi- ja lei-
vos väliajalla. Paluumatkalla tauko Ja-
lasjärven Juustoportissa, paluu Poriin 
klo 20 mennessä. Ilm. srk-toimistoon 
puh. 044 7309 666 pe 13.5. mennessä. 
Lisätied. Willman ja Grundstén. 
   
Raamattupiirit   
Teljän kirkko parittomat ma 17, 11.5., 
25.5., Pirkko Heikkilä, p. 040 5049403. 
Ikämieskerho parilliset ti 14, Teljän 

kko, 17.5. Kevätretki mukaan ilmoittau-
tuneille, Willman. Miestenpiiri parilli-
set ke 17, Teljän kko, jatk. syyskuussa, 
Willman.  Bible Journaling parilliset 
ke 18-20, Teljän kko, 4.5., luovaa Raa-
matun tutkimista ja tuunaamista ku-
vataiteen ja askartelun välineillä, Han-
na-Maria Vahala, hmvahala@gmail.
com.  Iltapäivähetki Raamatun ää- 
rellä parilliset to 15, Sampolan kerhoh. 
Puhurint. 22, kesätauolla, Birgitta Ko-
mulainen, p. 040 7392375.  Maalaus-
piiri joka to 16, Väinölän kko, Päkint. 
1-3, 5.5., 12.5. Arkiraamis parittomat 
to 18, Väinölän kko, 12.5., Marjukka 
Hankilammi p. 044 2765138. 40+ raa-
mattupiiri parilliset su 16, srk-keskus, 
8.5., 22.5., Esa Bärlund, p. 050 3654111.   
   
Lähetystyö    
Sampolan lähetyspiiri parittomat 
ti 18-19.30 Puhurint. 22, jatk. syksyl-
lä. Ketjun kokoojat parittomat ke 
14-15.30 srk-keskus 4. krs. Itäpuisto 
14, jatk. syksyllä. Kylväjä-piiri 1 krt/
kk la 15-16.30, srk-keskus 4. krs, 14.5. 
Arkista elämää suljetussa maassa, 
Eero Horstia Kylväjästä yhteistyössä. 
Keski-Porin srk:n kanssa. Toivoa nai-
sille -ryhmä 1 krt/kk ke 17, 25.5. Anneli 
Rannan mökillä, Soukonlahdentie 60, 
Lavia, kysy kyytiä, p. 0400 309 787. 
Tied. lähetyspappi, p. 0400 309 787, 
-sihteeri, p. 0400 309 450.    
   
Diakoniatyö   
Diakoniapiirit: Pinomäen koulu 2 
krt/kk to 13, Pinomäent. 190, 5.5., jatk. 
syksyllä, tied. Kulha. Väinölän kirkko 
2 krt/kk ma klo 12, kesätauolla, jatk. 
22.8., tied. M. Salminen.   
Päiväpiirit: Sampolan Tähti 1 krt/
kk ti 15, Puhurint. 1-3, tied. Väisänen. 
Teljän kko 2 krt/kk ma 13-14.30, 9.5., 
tied. Niinikoski.  
Toivon majakka - iltapalaa ja yh-
dessäoloa elämänmeren myller-
rysten keventämiseksi, joka toinen 
to 16-17.30. 12.5. kevään päätös, mak-
karanpaisto. Paikka lehteä painet-
taessa vielä avoin. Tied. Väisänen tai 
Sundell.
Ikääntyneiden kerho ke 13 Esival-
lank. 6, 11.5., jatk. syksyllä, kahviraha 2 
e, Kulha.    
Hyvän mielen käsityöpiiri 2 krt/kk 
pe 13-15 Teljän kko, 6.5., 3.6., ota oma 
käsityö mukaan ja tule neulomaan, 
virkkaamaan tai taiteilemaan yhdessä, 
tied. Niinikoski.   
EU-ruokaa saatavilla Teljän kko, 
tied. Niinikoski, p. 0400 309 866.    
  
Hartaudet ja keskustelupii-
rit laitoksissa  
Monissa paikoissa sovitaan tilan-
teen mukaan seurakunnan kanssa. 
Toistaiseksi: Ruskalinna 1 krt/kk 
13.30, Kouvonraitti 12, 25.5. Suoma-
lainen palvelukoti 2 krt/kk to 14.15 
1.krs ja 14.45 2. krs, Sairaalant. 2, 12.5. 
Diakon kuntoutuskeskus 1 krt/kk 
to 14, Metsämiehenk. 2 G Metsosali 
2.krs, 19.5. Latokartanon hoivakoti 
to 1 krt/kk 14 Latokartanont. 8, 2. krs, 
12.5. Tied. Väisänen.  
   
Kuorot   
Teljän Kamarikuoro ma 18, Väinö-
län kko, Grundsten. Kirkkokuoro to 
16.15.-17.45, Teljän kko, H. Salminen.  
Luminoso-kuoro to 18-19.30 Teljän 
kko, H. Salminen. Iltapäiväkuoro to 
14-15.15, srk-keskus, Itäpuisto 14, 5. 
krs, Ylitalo-Maunula. Lapsikuoro Tu-
hannet sydämet ke 17-17.45, Väinö-
län kko., Ylitalo-Maunula. Kuoroissa 
tilaa, maksutonta.   
   
Nuorisotyö   
X-öniä pääsääntöisesti ke 18.30-21, 
Väinölän kko. Nuorten aikuisten ilta 
(Nuora) to 19-22, Väinölän kko. Nuor-
ten ilta pe 18-22.30, Väinölän kko.   
Toiminnasta tiedotetaan: kirkkopo-
rissa.fi/seurakunnat/porin-teljan- seu-
rakunta/Nuoret.      
   
Varhaisnuoret   
Luova kerho ma 16-17.30, Väinölän 
kko, ilm. Nurmenniemi. Kokkikerhot 
ti 13-14.30, 1.-2.lk. ja 15-16.30, 3.-6.lk., 
Väinölän kko, ilm. Nurmenniemi. Pie-
noismallikerho ke 18-19.30, Väinölän 

kko, tied. Saarela. Vapari 6.-7.lk to 15-
17, Väinölän kko, tied. Nurmenniemi. 
Varhaisnuorten sählykerho pe 17-
18.30, Väinölän koulu, Luodont. 1, tied. 
Saarela.  Isä-lapsi -sähly pe 18.30-20, 
Väinölän koulu, tied. Saarela.  
Kerhot ovat ilmaisia. 
Lisätietoa kerhoista ja ilmoittautu-
mislinkki kirkkoporissa.fi/porin-teljan- 
seurakunta/varhaisnuoret.   

Partio   
Väinän vartijat ry 7-11-v. pojille, Antti 
Koivula, p. 044 559 0544, antto.koivu-
la97@gmail.com.   
Teljän Tuikkeet ry 7-vuotiaista aikui-
siin, Minna Viinamäki, p. 040 591 3954, 
minna.viinamaki@gmail.com.   
   
Lapset- ja perheet   
Perhekerhot: kevään viim. vk 19 Esi-
vallankatu 6 ti 9-11, Heikkinen, Hei-
nonen.  Kalaholman kerhohuone ke 
10.30-12, ovet auki 10, Uittomiehent. 
8 b, Fisk. Väinölän kko ke 10.30-12, 
Heikkinen. Teljän kko ke 10.30-12, 
Murto. Sampolan yhteisötila Salon-
ki pe 9-11.30 Kalskeentie 9, yhteistyö 
Porin kaupungin kanssa, Heikkinen.    
Iltaperhekerho 1 krt/kk to 17-18.30 
Väinölän kko., 19.5. Fisk, Heinonen.  
Päiväkerhot 3-6-vuotiaille: maksu 
38 €/kausi, sis. vakuutus. Ryhmät ko-
koontuvat 2 krt/vk. Mukaan tossut ja 
eväät. Teljän kko ma ja to 13-16, Mur-
to, Heikkinen.  Väinölän kko ma ja to 
9-12, Heikkinen, Heinonen. Kalahol-
man kerhohuone ma ja to 9-12 sekä 
ti 13-16 eli 3 krt/vk, Fisk. Ilmoittautumi-
set: kirkkoporissa.fi/Teljän srk/Lapset 
ja perheet.  
Iltakerhot 3-8-vuotiaille: Teljän 
kirkko ti 17-19, viim.10.5., jatk. syksyllä 
ilm. kirkkoporissa.fi/Teljän srk/Lapset 
ja perheet, Murto ja Saarela. Kalahol-
man kerhohuone viim.11.5. ke 17-19 
Uittomiehent. 8b, Fisk.    
Vauvakahvila ke 10.30-12 Väinölän 
kko., Heinonen, Heikkinen, Niinikoski.    
Taaperoryhmä ti 9-11 Kalaholman 
kerhoh., 2-2,5 v., Murto ja Fisk.   
Lasten musakerho to 17-18 Teljän 
kko, 4-6 v., Murto. Viim.12.5., jatk. syk-
syllä, ilmoittautumiset kirkkoporissa.
fi/Teljän srk/Lapset ja perheet.  
Lapsikuoro Tuhannet sydämet ks. 
Kuorot.   
Pyhäkoulu su 10-11 Teljän kko, tytöt 
ja pojat 4 v. -rippikouluikään saakka. 
Nuoremmat aikuisen kanssa. Tied. 
Nurmenniemi.    
Kesäkerhot: Väinölän kko ja Kalahol-
ma 1.6.-22.6.  Kesäkerhoihin ilmoit- 
tautuminen: Porin Teljän seurakun-
ta/lapset ja perheet/ilmoittautumiset/
kesäkerho.
Taaperoiden kesäriemua Kalahol-
man kerhohuoneella pe 3.6., 10.6. ja 
17.6. klo 9-10.30, ilmoittautuminen ke-
säkerholomakkeella.
Kesäkahvilat pe 3.6., 10.6. ja 17.6. klo 
10.30-12, Väinölän kko ja Kalaholman 
kerhohuone.
Päiväkerhojen ja perhekerhojen 
yhteinen kevätkirkko ma 23.5. klo 
18, Teljän kirkko.
Tiedustelut toiminnasta: lastenoh-
jaajat tai Tapiainen.   
Facebook: Porin Teljän seurakunta 
lapsille ja perheille    
 
Keskustelumahdollisuus  
Keskustelu- ja rukousapua, yht. 
otot srk-toimistoon p. 044 7309 666 
tai suoraan papeille, diakoniatyönte-
kijöille tai Sinikka Hännikkälään. Ks. 
myös Teljän Facebook-sivu.  
Diakoniatyöntekijät tavoitettavis-
sa puhelimitse, sähköpostitse, teksti-
viestillä tai WhatsAppin kautta. 

Porin Teljän seurakunnan 
juhlavuosi
Muistoja Teljän seurakunnasta 
Teljän srk täyttää 60 v. ja kirkko 50 
v. vuonna 2023. Sen kunniaksi ke-
räämme muistoja seurakuntaan liit-
tyen. Voit jakaa muistosi ja muutakin 
materiaalia esim. kuvia. Toimita vain 
aineistoa, johon sinulla on oikeus ja/
tai lupa.    
Aineistoa voidaan käyttää kokonai-
suudessaan tai osin juhlavuoden 
kirjassa sekä mahd. opinnäyte- tai 

TAPAHTUMIA SEURAKUNNISSA 4.5.-8.6.2022

YHTEINEN 
TOIMINTA

Testamentti on 
kaunis tapa auttaa
Jo pienelläkin osuudella omaisuudestasi on 
suuri merkitys kehitysmaiden köyhimmille 
ihmisille. Lapset voivat päästä kouluun, nuoret 
saada ammattikoulutusta ja naiset keinoja 
hankkia toimeentulon. 

Testamentin teko ei ole vaikeaa. 
Tilaa maksuton testamenttioppaamme:

asiakaspalvelu@kirkonulkomaanapu.fi 
kirkonulkomaanapu.fi/testamentti
020 787 1201
(Puhelun hinta 8,35 snt/puhelu + 16,69 snt/min)
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Heikkilä. Seurat su 22.5. klo 14, Joona 
Isokorpi. TIlaisuuksissa kahvitarjoilu.

Israelin Ystävät
Rabbi Simon Livson Helsingistä vie-
railee Porin Israelin Ystävien tilaisuu-
dessa ti 17.5. klo 18, srk-keskuksessa 
Itäpuisto 14. Mukana Ilkka Vakkuri, 
Anssi Joutsenlahti, juonto Eero Ka-
vasto, kahvit 17.30 alkaen.

Porin seudun Kristilliset 
Eläkeläiset ry
Porin Srk-keskus 2.krs parilliset ti 13, 
kahvi klo 12.30. 17.5. Aili ja Heikki Num-
mijärvi. 31.5. Kevätretki Tammelaan 
evankelista, emäntä Liisa Puran luo.

Kansanlähetys
Lähetyskoti, Eteläpuisto 10 A, 5.krs, 
28100 Pori, p. 02 633 3468, sata- 
kunta.sekl.fi. Piirijohtaja Sakari Kal- 

liomaa, p. 0400 726 736. Toimisto 
avoinna ma-to 10-15.
Lähetyskoti: Epin piiri parilliset ma 
16.30. Sanan kalliolla -raamattupii-
ri joka ti 18. Nuorten raamattupiiri 
joka ke 18. Naisten raamattupiiri 
joka to 18.
Srk-keskuksen musiikkisali: Koh-
taamispaikkamessu su 15.5. klo 16, 
Sakari Leppänen. Su 29.5. Sakari Lep-
pänen, Sakari Kalliomaa, ehtoollinen, 
pyhäkoulu. 
Srk-keskus 2. krs: Kohtaamispaik-
ka-special su 22.5. klo 14-16, ”Muu-
tosten kourissa vai Jumalan hallus-
sa?”, raamattuopettaja, pastori Ilkka 
Rytilahti.
Srk-keskus: ”Elämän ytimessä!” 
– Mistä on kysymys? La 28.5. klo 
13-21, Daniel Nummela, Sakari Kal-
liomaa, Manna-Maria. Klo 13.15 Kom-
passikirja, joka muuttaa maailmasi, 

Leif Nummela ja Niilo Räsänen. Klo 
14.30 kahvi. Klo 15.15 Pysäkit: Eläm-
mekö nyt lopunajassa? Iida Halme ja 
Leif Nummela. Kristillinen avioliitto-
käsitys, Niilo ja Päivi Räsänen. Missä 
vietät ikuisuutesi? Antti Koskenniemi, 
Sakari Kalliomaa, Daniel Nummela. 
Klo 16.15 Päivällinen. Klo 17.15 Paneeli: 
Miten elää tässä ajassa? Keskustelijat: 
Antti Koskenniemi, Leif Nummela ja 
Päivi Räsänen, moderaattori: Daniel 
Nummela. Klo 18.00-19.30 Ilon aika, 
Daniel Nummela ja Seppo Niemeläi-
nen, mus. Manna-Maria. Mahdolli-
suus rukouspalveluun.

Rauhanyhdistys
www.porinrauhanyhdistys.fi.

Hyvä kysymys

KIrkkosanomat
PORIN

  

Toimitusneuvosto: Porin seurakuntien viestinnän neuvottelukunta
Osoite: Hallituskatu 9 b, 28100 Pori / p. 0400 309 815 / tiedotus@porievl.fi  
Paino: Sanoma Manu Oy Jakelu: SSM Länsi-Suomi Oy  
Jakeluhuomautukset: Satu Viljanen, p. 044 7222 251 tai 
Juha Vettenranta, p. 040 457 0520 Osoitteenmuutokset: p. 0400 309 815
Ilmoitusmyynti: Kotimaa Oy, Pirjo Teva, p. 040 680 4057, 
Juha Kurvinen, p. 040 665 5983
Seuraava numero ilmestyy ke 8.6.2022.
Lehden näköisversio osoitteessa kirkkoporissa.fi.

Julkaisija: Porin evankelis-luterilainen seurakuntayhtymä 
Päätoimittaja: Heimo Hietanen Toimitussihteeri: Matti Kuhna
Taitto: Essi Lahtinen, Tiina Miettinen, Viestintäpalvelut

Milloin kirkollinen tila
vihitään ja milloin  
siunataan?
Noormarkun kirkkoherra Kari Penttinen, mikä 
on ero kirkollisen tilan vihkimisen ja siunaamisen 
välillä?
– Silloin, kun on kyse uuden tilan, kuten kirkon tai hau-
tausmaan käyttöönotosta, se vihitään käyttöön ja vih-
kimisen suorittaa piispa tai piispan määräämä pappi. 
Korjattu kirkko otetaan käyttöön juhlamessun toimitta-
misen välityksellä (Kirkkojärjestys 14:2).
– Siunauksessa taas on kyse esimerkiksi lääninrovastin 
taannoin suorittamasta uuden leirikeskuksen siunaami-
sesta Riihimäen seurakunnassa.

Millaisia kriteereitä vihkimiseen ja siunaukseen 
liittyy?
– Kriteerit määräytyvät kirkkojärjestyksen mukaan. Vih-
kijänä voi olla joko piispa tai sitten hänen määräykses-
tään lääninrovasti tai muu pappi. Kirkollisten toimitus-
ten kirjasta löytyvät kaavat toimituksille.

Kumpaako enemmän käytetään kirkollisessa 
esimerkiksi Porin seurakunnissa?
– Omalla kohdallani siunaamiset ovat olleet yleisimpiä. 

Miten vanha perinne on kyseessä?
– Tämä perinne juontaa juurensa jo Vanhan testamentin 
aikaan 900-luvulle eKr., kun kuningas Salomon raken-
nuttama Jerusalemin temppeli vihittiin käyttöön (1 Kun. 
8). Tämä vanhatestamentillinen tapa siirtyi kristilliseen 
käyttöön jo varhaisista ajoista alkaen.

Ovatko ao. toimenpiteiden sisällöt pysyneet sa-
moina vai muuttuneet ajan myötä?
– Jumalan sanan ja rukouksen kaltaiset peruselementit 
ovat pysyneet aina paikoillaan, mutta käytännöt ovat 
vuosisatojen varrella vaihdelleet. Protestanttiset tavat 
ovat olleet yksinkertaisempia verrattuna idän ja lännen 
kirkkojen liturgisiin ja kirkollisiin rikkauksiin.

Minkä verran pappeja pyydetään suorittamaan 
kodinsiunauksia?
– Nykyään aika harvoin ja silloinkin pääosin kastetilai-
suuden yhteydessä. Olisi hyvä, jos kodin siunaamisen 
juhla otettaisiin yhdeksi tärkeimmistä kirkollisista toimi-
tuksista.

Minkä verran sinä olet tehnyt kodinsiunauksia 
urasi aikana?
– Minulla on kodinsiunauksia vuosittain 1-2 kertaa eli ei 
siis kovin usein.

MATTI KUHNA

PIXABAY

Ympäristökasvatusta koko  
yhtymälle

Ympäristötyöryhmällä ovat työn alla yhtymän yhteiset  
pelisäännöt kierrätystaloudessa.

TIINA MIETTINEN

Porin ev.lut. seurakun-
tayhtymässä suunnitellaan 
ympäristödiplomin anomis-
ta ensi vuoden aikana. Se 
tarkoittaa, että tänä vuonna 
aiheen äärelle on koottuna 
monialainen työryhmä, joka 
kokoaa askelmerkkejä ja 
opastuksia koko yhtymälle. 

– Tänä vuonna olemme 
ehtineet kokoontumaan jo 
muutamaan otteeseen sekä 
saaneet viestintäpalvelut 
toteuttamaan tuleville ma-
teriaaleille niiden visuaaliset 
ilmeet, ylipuutarhuri Sari 
Salow Porin ev.lut. seura-
kuntayhtymän hautauspal-
veluista kertoo.

Viime vuonna yhtymälle 
tehtiin selvitystyö ympä-
ristödiplomin saamiseksi. 
Tuolloin energia- ja ympäris-
tötekniikan koulutusohjel-
man opiskelija Iida Sjöroos 
pisteytti yhtymän haastatte-
lujen ja kyselyiden pohjalta. 
Yhtymän pistemäärä ei ihan 
vielä riittänyt diplomin saa-
miseksi.

OHJEITA TOIMINNALLE
Ympäristökasvatuksella tar-

koitetaan ympäristötietä-
myksen levittämistä monelta 
eri osa-alueelta. Ympäristö-
kasvatuksen alle mahtuvat 
aiheina muun muassa jä-
tehuolto ja siivous, energia 
ja rakentaminen, ruoka ja 
keittiöt sekä hautausmaat ja 
viheralueet ja metsät kuin 
myös liikenne.

Ympäristötyöryhmän ta-
voitteena on luoda ohjeis-
tukset eri työalojen työn-
tekijöille, joilla he voivat 
muokata omaa ympäristö-
käyttäytymistään parem-
paan suuntaan ja saada apu-
ja esimerkiksi oikeaoppiseen 
lajitteluun.

– Tärkeintä olisi, että oh-
jeistukset otettaisiin osaksi 
omaa työarkea. Se ei aina 
ole välttämättä se helpoin 
tapa toimia, mutta varmasti 
kokonaiskuvassa ja ympäris-
tön kannalta silti paras tapa, 
Salow kehottaa.

Ympäristöohjelma osana 
työntekoa tarkoittaisi esi-
merkiksi kiinteistöjen läm-
pötilojen tarkkailua, sähkö-
laitteiden sammuttamista, 
kun niitä ei käytetä ja veden 

maltillista käyttöä. Ympä-
ristöystävällisten pesu- ja 
puhdistusaineiden käyttöä 
lisättäisiin ja kerhojen askar-
teluissa käytettäisiin enem-
män kierrätys- ja luonnon 
materiaaleja.

PANOSTUSTA  
KIERRÄTYKSEEN
Yhtymän nykytilannetta on 
kartoitettu muun muassa 
seurakunnille toimitetuista 
kyselyistä. Kyselyssä tiedus-
teltiin esimerkiksi, miten 
ympäristökysymykset ja luo-
makunta otetaan huomioon 
elämän kasvun kaaren eri 
vaiheissa ja onko ympäristö-
kasvatuksellinen sisältö esil-
lä jumalanpalveluselämässä. 

Kyselyiden tuloksista oli 
huomattavissa yhteinen 
mielipide siitä, että kierrä-
tykseen olisi syytä panostaa 
eri toimipisteissä.

Valtakunnallisesti kirkot 
suuntaavat kohti hiilineut-
raalia kirkkoa vuoteen 2030 
mennessä.
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Viitisen vuotta sitten porilainen Riitta Watka kä-
veli Varvinkadulla. Hän oli juuri ehtinyt ilmoittau-
tua Kristus-päivään ja oli iloinen siitä.

– Itsenäisyydenkatua ylittäessäni jäin auton alle 
heijastimista ja varovaisuudestani huolimatta. Len-
sin konepellin kautta tielle ja loukkasin pahasti oi-
kean käteni. Tajuni kuitenkin säilyi.

Satasairaalan osastosihteerinä työskentelevä 
Watka piti kiinni ammattiroolistaan myös tuossa 
hetkessä, kun sairaskuljetusta alettiin järjestää.

KOVAT SEURAUKSET
Törmäyksen hinta oli lopulta kova. Edessä oli vuo-
den sairasloma ja työsuhteen osa-aikaistuminen. 
Watkan oikea käsi vammautui pysyvästi ja sen ver-
ran pahasti, ettei sillä enää pysty työskentelemään 
täysipainoisesti. 

– Onnettomuus opetti minulle, että elämä on 
tässä ja nyt ja että Jumalan kanssa pitää olla lyhyet 
tilivälit. Tuon vuoden aikana oli enemmän aikaa 
kuunnella kipujen kanssa öisinkin Radio Deitä ja 
myös lukea kännykän kautta Raamattua. 

Pitkää sairaslomaa muistellessaan Watka nostaa 
esiin oman isänsä asenteen.

– Isäni oli talvisodan veteraani, jonka johtoajatus 
oli se, että periksi ei anneta. Myös omat sisarukseni 
ovat aina olleet tekeviä ihmisiä. Itse jouduin otta-
maan luovuuden avuksi opetellessani toimimaan 
ja kuntoutumaan vammautuneen käteni kanssa.

KOOLLA HYVÄSSÄ HENGESSÄ
Watka on ollut Porissa toimivan Teetupa Beete-
lin keskeisiä aktiiveja jo seitsemän vuoden ajan. 
Kyseessä on Keski-Porin seurakunnan evankelioi-
mistyön toimikunnan ja Kansanlähetyksen Sata-
kunnan piirin ylläpitämä yhteiskristillinen toimin-
tamuoto.

– Beetelissä käyvien ihmisten ikähaarukka liik-
kuu 25-93 ikävuoden välillä. Tämä on monelle yk-
sinäiselle ihmiselle ainoa paikka, missä pääsee ta-
paamaan lauantai-iltaisin muita ihmisiä.

Teetuvan illoissa muun muassa luetaan sanaa ja 
pyritään keskittymään uskovia yhdistäviin asioihin. 

Eri teemojen parissa ollaan koolla hyvässä henges-
sä, tavoitteena matalan kynnyksen illat.

Watka itse on ollut monin tavoin mukana seu-
rakunnallisessa vapaaehtoistyössä jo 1980-luvul-
ta alkaen, jolloin hän asui Raumalla. Hän on ollut 
vapaaehtoistyön puitteissa tekemässä jotain yh-
teisen hyvän eteen, kuten vaikkapa keittämässä 
kahvia.

– Itselleni ovat hyvin totta Raamatun muistutuk-
set toinen toistemme kuormien kantamisesta ja 
antaessaan saamisesta. Jumala on luonut meidät 
yhteyteen toistemme kanssa, ei yksinäisyyteen.

Beetelin tiimoilta hän on teetuvan tiimiläisten 
kanssa valmistautumassa ensi syys-lokakuussa Po-
rissakin järjestettävään Missio 2022 -tapahtumaan, 
johon Porin ev.lut. seurakuntayhtymästä osallistu-
vat tämän hetken tietojen mukaan Keski-Porin ja 
Teljän seurakunnat sekä Porin seudulla vaikuttavia 
vapaita suuntia.

Beetelin lisäksi Watka on mukana paljossa 
muussakin, muun muassa tekstinlukijana messuis-
sa. Vuosien aikana hän on myös osallistunut paljon 
hengellisiin kesätapahtumiin pitkin Suomea.

– Kaiken tämän kautta oma yhteisöllisyyteeni 
on vahvistunut ja olen saanut ystäviä pitkin Suo-
mea, hän ynnäilee.

Teetupa Beetelistä tuli sydämen asia
Seurakunnallinen vapaaehtoistyö antaa tärkeää sisältöä Riitta Watkan elämään.

MATTI KUHNA
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Jumala on luonut meidät 
yhteyteen toistemme  

kanssa, ei yksinäisyyteen.

Vox Humana saa
kuorovieraan Saksasta
Saksasta saapuu Poriin Vox Humana -ka-
marikuoron vieraaksi Neuer Chor Dres-
den, joka konsertoi Keski-Porin kirkossa 
lauantaina 28. toukokuuta klo 18 alkaen. 
Vox Humana vieraili Dresdenissä kolme 
vuotta sitten ja nyt on vastavierailun aika. 
Kuorot esittävät yhdessä muun muassa 
Bachin ja Mendelssohnin musiikkia.

Konsertti Teljässä
Ukrainan hyväksi
Hyväntekeväisyyskonsertti Länsi-Suo-
men romanit ry:n kanssa lauantaina 14. 
toukokuuta klo 17 alkaen. Jaana Pöllä-
nen (laulu), Anne Pohtamo-Hietanen 
(puhe), Tamara Lind (laulu), Lenita 
Hagert (laulu), Taisto Laakso (juonto), 
Jarkko Willman (alkusanat). Kolehti Uk-
rainan hyväksi Fidan kautta. Kahvitarjoilu.

Kylvöjen siunaus
Lattomerellä
Kylvön siunaus Lattomerellä tors-
taina 26. toukokuuta klo 14 alkaen. 
Koko perheen tapahtuma keskellä 
kylää. Tarkemmat tiedot päivittyvät 
kirkkoporissa.fi-sivulle ja seurakun-
nan some-kanaville. Tied. Kirsi Kes-
kinen, kirsi.keskinen@evl.fi, p. 0400 
309861.

kuka ?
Riitta Watka

Syntynyt Eurassa 15.2.1961 maanviljelijä- 
perheeseen.

Valmistunut merkonomiksi Rauman 
kauppaoppilaitoksesta 1981. On lisäksi 
suorittanut tietojenkäsittelyn ammat-
titutkinnon 2006.

Asunut Porissa vuodesta 2013 alkaen.  
Satasairaalan osastosihteeri, vakituise-
na 2012-.

Perheeseen kuuluu kaksi omillaan asu-
vaa lasta. 

Harrastaa seurakunnallisen vapaaeh- 
toistyön lisäksi liikuntaa monipuolisesti.

�

�

�

�

�

- Jos joku kokee sydämessään, voisiko osallistua vapaaehtoistyöhön, niin kannattaa lähteä mukaan. Siitä saa iloa ja hyvää mieltä, Riitta Watka 
kannustaa.


